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Budova bývalé prčické školy už zase slouží svým původním účelům. Od ledna 2011 se v ní opět 
učí. Foto archiv dětského domova Přestavlky.

Konec jako z pohádky aneb Jak to bylo s prčickou školou?
Základní škola speciální se po dvou letech 

„vyhnanství“ přestěhovala zpět do budovy školy 
v Prčici. Proč tyto manévry musely absolvovat 
a jak se děti na novou školu těší, o tom jsem krátce 
před Vánoci hovořila s ředitelkou Dětského do-
mova Přestavlky Mgr. Hanou Fárovou.

Bývalou prčickou školu užíval Dětský domov 
Přestavlky jako školu se speciální výukou již pěk-
nou řádku let, když tu přišel pokyn shora a doslova 
během několika týdnů musela ředitelka dětského 
domova Přestavlky nalézt pro děti náhradní pro-
story k vyučování. Tehdejší vedení odboru školství 
krajského úřadu mělo s budovou jiné plány, své 
rozhodnutí podepřelo i argumentem, že ve škole 
klesl počet dětí. Připomeňme, že také město 
Sedlec-Prčice usilovalo získat po přestěhování 
dětí do Přestavlk budovu bývalé prčické školy do 
svého vlastnictví.

Pomoc v nouzi nabídla Základní škola Sedlec-
-Prčice a její tehdejší ředitel Mgr. Miroslav Halló, 
respektive Město Sedlec-Prčice jako majitel objektu, 
když škole speciální poskytli pronájem jednoho 
z pavilonů školky. A tak zatímco jiní si užívali prázd-
niny a dovolené, pracovníci domova stěhovali školu. 

A zase jsme o jeden rok starší
Nový rok, který jsme tak vřele přivítali šampaňským, světelnými efekty a veselím, se dá zatím 

počítat na pouhé hodiny a dny. Je před námi dvanáct měsíců naplněných prací a starostmi všed-
ního dne, na druhé straně však jistě i řadou příjemných chvilek a dobrých zvěstí. Nechme však 
budoucnost ještě na chvíli stranou, co nás čeká, to nás nemine, a pojďme se spolu ohlédnout za 
tím, co už bylo, co máme za sebou. Jaký byl uplynulý rok 2010?

Zima plná sněhu
Nový rok 2010 začal opravdu zimně. Zatímco 

Vánoce byly ještě na blátě a na silvestra dokonce 
padla mlha jako mlíko, krátce po Novém roce se 
ohlásila paní zima se vším všudy. Najednou jí bylo 
všude dost. Vzpomínáte? Loňská zima byla hod-
nocena jako jedna z nejurputnějších v posledních 
letech a silničáři i služby měli až do března o práci 
postaráno. Také koledníci při tříkrálové sbírce se 
přesvědčili, jak náladové umí lednové počasí být, 

jejich poslání jim záviděl asi jen málokdo. Co však 
vadí jedněm, z toho se radují druzí. Lyžařský areál 
Monínec i Ski Kvasejovice běžely na plné obrátky, 
ve dne i při večerním lyžování. Komu se nechtělo 
na přeplněné sjezdovky, mohl nazout běžky, sněhu 
bylo dost i ve stopách společenství obcí Čertovo 
břemeno, někdy dokonce tolik, že se je nedařilo 
protahovat v celé délce. V únoru si přijel na Mo-
nínec zalyžovat i pan prezident a tradičně si zdejší 
prostředí i služby pochvaloval.

Zatímco my jsme si užívali bílých radovánek, 
ostrov Haiti postihlo zemětřesení. Vyžádalo si 212 
tisíc přímých obětí a více než 300 tisíc zraněných. 
Tragická bilance však rychle narůstala, lidé umírali 
na následky zranění i v důsledku šířících se epi-
demií. V zemi zavládl chaos, dlouho se nedařilo 
rozjet humanitární pomoc. Zemětřesení se tak 
stalo nejtragičtější živelnou katastrofou v dějinách 
obou Amerik a pátým nejtragičtějším zemětřesením 
v dějinách lidstva. Po celém světě se zvedla neuvě-
řitelná vlna solidarity, naši zem nevyjímaje. Jistě Zima přála zimním sportům, i Ski Kvasejovice 

běželo na plné obrátky. Foto P. Kroužil pokračování na str. 8

pokračování na str. 8

Lyžaři přicházejí o věci i o auta
V posledních dvou letech stále častěji vyšetřují 

votičtí policisté v zimních měsících v lyžařském 
areálu Monínec krádeže motorových vozidel 
a věcí v nich uložených. Od prosince 2009 do 
dubna 2010 zde policisté prošetřovali patnáct 
případů vloupání do vozidel, dvě vozidla pak 
byla odcizena. V  prosinci roku 2010 policisté 
šetřili už pět dalších případů. Jednalo se o dvě 
odcizená a tři vozidla vykradená. 

Nejprve bylo 19. prosince odcizeno vozidlo 
Škoda Octavia šedé metalízy. Poškozený přišel 
o doklady a svoje a dceřiny boty. Krádež vozidla 

byla ohlášena na linku 158. O devět dní později 
policisté přijali oznámení o dalším odcizeném vo-
zidle Škoda Octavia, tentokrát stříbrné metalízy. 
Poškozený řidič vozidlo zaparkoval na kraji silnice 
v osadě Jetřichovice. Ve vozidle nechal doklady od 
vozidla, servisní knížku, navigaci, brýle a pánské 
a dámské boty. V odpoledních hodinách, když se 
k vozidlu vracel, uviděl, jak mu s autem odjíždí 
neznámý muž směrem na Cunkov. Poškozený se 
pokusil vozidlu v odjezdu zabránit, bohužel se mu to 
však nepodařilo. Všiml si přitom, že odcizené auto 

pokračování na str. 16
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ZPRÁVY Z RADNICE

Zápis ze 7. zasedání Zastupitelstva Města
Sedlec-Prčice v roce 2010 konaného dne 15. 12. 2010
Přítomni: při zahájení celkem 12 členů
Omluveni: J. Fára, Mgr. L. Farová, Fr. Hrma 
Připomínky k zápisu ze dne 9. 11. 2010: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: p. T. Seidel, p. V. Pilík 

Hlasování: 10 pro, 0 proti, 2 se zdrželi 

Schválení programu: 
Program obsahuje celkem 14 bodů a byl řádně 
zveřejněn. 

Starostka navrhla doplnění programu o dva 
body – schválení odkupu pozemků od Lesy ČR, 
s.p., a schválení změny sídla a stanov Společen-
ství obcí Čertovo břemeno – a jejich zařazení za 
původní bod 13.

Hlasování o programu: 12 pro, 0 proti, 0 se 
zdržel

1. Úprava rozpočtu města Sedlec-Prčice na 
rok 2010 č. 15

Úprava rozpočtu města na rok 2010 č. 15 se 
týká v příjmové části úpravy – zvýšení daňových 
příjmů – daň z nemovitosti o 400 000,- Kč, u po-
platků o 100 000,- Kč, v kapitole dotační příjmy 
– přijetí dotací na žáky od obcí – 44 920,- Kč, 
zvýšené dotace na JPO II o 92 920,- Kč, dotace 
z úřadu práce 32 259,- Kč, proplacené dotace 
ze SZIF na projekt Centra osad Českého Meránu 
II. ve výši 352 257,- Kč, dotace na volby ve výši 
149 138,- Kč, proplacené dotace na dokončený 
projekt Černického rybníka ve dvou částkách ve 
výši 348 036,- Kč a 5 916 602,- Kč, přijetí první 
platby z dotace na Revitalizaci Vítkova náměstí ve 
výši 1 873 401,- Kč, proplacené dotace na Moder-
nizaci divadelního sálu 2 990 205,- Kč a dotace na 
sčítání lidu v roce 2011 ve výši 29 983,- Kč. V oddíle 
vlastní činnost se příjmy zvyšují u prodeje a inzerce 
v Našem domově o 15 000,- Kč, v kapitole kultura 
o 26 000,- Kč, pohřebnictví (poplatky za hrobová 
místa) o 20 000,- Kč, u odměny za tříděný odpad 
o 40 000,- Kč a u nájmů z DPS o 100 000,- Kč.  

Celkem se změny v příjmové části rozpočtu 
týkají částky 12 530 721,- Kč.

Ve výdajové části se úprava týká snížení 
čerpání prostředků v kapitolách Revitalizace 
Vítkova náměstí o 3 800 000,- Kč, které nebudou 
do konce letošního roku vyčerpány a přesunují 
se do rozpočtu na rok 2011, dále snížení částky 
u vodovodů Vrchotice, Vrchotice – František 
o 800 000,- Kč, v kapitole dopravní obslužnost 
o 2 004,- Kč, v kapitole zahraniční spolupráce 
o 40 000,- Kč, o 1 000,- Kč v kapitole Region Votice, 
kde nebude za letošní rok hrazen členský poplatek 
a o 20 000,- Kč v kapitole půjčka Služby Sedlec-
-Prčice, kde byla nakonec poskytnuta společnosti 
půjčka ve výši 180 000,- Kč (místo 200 000,- Kč). 
Naopak zvýšené čerpání je v kapitolách: klubová 
zařízení o 25 000,- Kč (příspěvky poskytované 
jednotlivým spolkům a sdružením na pořádání 
kulturních akcí), o 25 000,- Kč na provozu DPS, 
o 30 000,- Kč v kapitole kanalizace (realizace no-
vých veřejných přípojek – Prčice, Sedlec), o 30 000,- 
Kč u tříděných odpadů (zvýšená částka je způsobena 
jednak výměnou kontejnerů o objemu 1 100 litrů 
v ceně 40 000,- Kč a jednak likvidací skládky 
inertního odpadu na pozemku v Nechvalické ul., 

která stála 82 000,- Kč), o 20 000,- Kč se zvyšují 
výdaje na provoz zdravotního střediska (po 
vyúčtování budou v roce 2011 proplaceny zpět 
městu). Další úpravy se týkají čerpání dotací na 
volby – 149 138,- Kč, na sčítání lidu v roce 2011 
– 29 983,- Kč a na JPO II – 92 920 Kč. V součtu se 
ve výdajové části rozpočtu města snižují výdaje 
o 4 228 870,- Kč.

Stav rozpočtu města Sedlec-Prčice po 15. úpravě 
je:
Výdaje – 52 969 987,- Kč
Příjmy – 53 245 645,- Kč
Saldo příjmů a výdajů je 275 658,- Kč. 
Došlo k zapojení přebytku hospodaření ve výši 
601 342,- Kč s tím, že byl v roce 2010 částkou 
877 000,- Kč doplacen úvěr z roku 2005. 

Připomínky a dotazy: Bc. P. Milčínský se starostky 
dotázal na podmínky čerpání dotace na položce JPO 
II. Starostka sdělila podrobnosti k  této položce 
– navýšení dotace ze Středočeského kraje na JPO 
II s podmínkou čerpání ještě do letošního roku.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předloženou úpravu rozpočtu města na rok 2010 
č. 15 dle jednotlivých kapitol včetně přesunů mezi 
položkami s tím, že v příjmové části se jedná o zvý-
šení příjmů o 12 530 721,- Kč a ve výdajové části 
snížení čerpání celkem o 4 228 870,- Kč. 

Zastupitelstvo zároveň bere na vědomí stav 
rozpočtu města Sedlec-Prčice po úpravě č. 15 
s tím, že na straně příjmů je stav 53 245 645,- Kč 
a na straně výdajů 52 969 987,- Kč.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

2. Návrh rozpočtu města na rok 2011 - 
schválení

Rozpočet města na rok 2011 je předkládán jako 
schodkový. Na straně příjmů ve výši 64 249 385,- 
Kč, na straně výdajů ve výši 74 943 278 Kč se 
zapojením přebytku hospodaření z let minulých 
ve výši 10 693 893,- Kč. Rozpočet byl řádně zve-
řejněn po dobu 15 dnů na úřední desce městského 
úřadu v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., zá-
kon o obcích. Rozpočet byl projednán radou města 
a finančním výborem. Oba tyto orgány navrhují 
zastupitelstvu města navržený rozpočet schválit.

Příjmy města pro rok 2011 vycházejí v kapito-
lách daňové příjmy z podkladů ministerstva financí 
pro samosprávné celky, kde jsou predikovány příjmy 
z daňového přerozdělení. V druhé kapitole – příjmy 
z dotací – jsou započteny prostředky na zajištění 
státní správy a na školství, dotace na žáky od obcí, 
které nemají školské zařízení a jejichž děti navště-
vující ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice, dotace na zajištění 
pohotovosti JPO II (zásahová jednotka města) 
a jsou zde započteny dotace na Revitalizaci Vítkova 
náměstí – I. a II. etapa. Kapitola vlastní činnost 
obsahuje příjmy z lesnictví, vodohospodářských 
zařízení, nájmu bytových a nebytových prostor, 
správy hřbitovů… Je zde zároveň zahrnuto vrácení 
půjčky, která byla poskytnuta SDH Měšetice na 
realizaci projektu, a půjčky spol. Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o., na nákup příkopové sekačky. 

Ve výdajích tvoří největší část nákladů města 
investiční akce – Revitalizace Vítkova náměstí 

I. a II. etapa, kde je jednak zahrnuto čerpání 
dotace z ROP Střední Čechy, spoluúčast města 
a další náklady s realizací související – např. ar-
cheologický průzkum, dozor BOZP… Mezi další 
investice je počítána rekonstrukce školní kuchyně, 
kterou musíme zajistit s ohledem na končící vý-
jimku pro provoz stravního zařízení. Je počítáno 
s podáním žádosti z FROM Středočeského kraje 
(viz další bod) a se spoluúčastí ve výši 2,3 mil. Kč.  
Investiční akcí pro rok 2011 je také vybudování 
veřejného osvětlení v Luční ulici, kde se rozšiřuje 
zástavba a vybudování povrchů v ul. Šanovická, 
kde byly v letošním roce dokončeny inženýrské sítě 
– veřejné osvětlení a dešťová kanalizace. Prostředky 
ve výši 2,5 mil. Kč jsou v investičních akcích určeny 
na řešení vodovodů v místních částech Vrchotice 
a Měšetice. U ostatních kapitol se ve výdajích jedná 
o prostředky, které jsou nutné pro zajištění chodu 
města, běžné údržby a oprav městského majetku 
včetně zvýšení v kapitole bytové hospodářství, kde 
bude nutné vložit větší pr      ostředky do městských 
bytových prostor.

Zapojení přebytku hospodaření je nutné 
z hlediska zabezpečení největší investiční akce 
– Revitalizace prčického náměstí, která proběhne 
do konce roku 2011.

Připomínky a dotazy nebyly vzneseny.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předložený návrh rozpočtu města Sedlec-Prčice na 
rok 2011. Rozpočet města je zastupitelstvem schvá-
len jako schodkový se zapojením přebytku hospo-
daření z let minulých ve výši 10 693 893,- Kč s tím, 
že příjmová část rozpočtu je ve výši 64 249 385,- Kč 
a výdajová část ve výši 74 943 278,- Kč.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

3. Přijetí dotace z ROP Střední Čechy na 
Revitalizaci Vítkova nám. Sedlec-Prčice – zá-
padní část

Na základě žádosti města Sedlec-Prčice předlo-
žené Regionální radě regionu soudržnosti Střední 
Čechy o dotaci na projekt Revitalizace Vítkova ná-
městí Sedlec-Prčice – západní část bylo poskytnutí 
dotace výborem regionální rady schváleno.

Tuto informaci včetně návrhu smlouvy o poskyt-
nutí dotace již Město obdrželo. Z podmínek smlouvy 
o poskytnutí dotace vyplývají některé povinnosti 
pro město, které musíme splnit. Jedná se jednak 
o schválení přijetí dotace ze strany zastupitelstva 
města a zároveň o schválení spoluúčasti, které 
z rozpočtu projektu vyplývá. V našem případě se 
u II. etapy revitalizace jedná o celkové náklady ve 
výši 17 987 075,36 Kč s tím, že dotace bude po-
skytnuta v objemu 12 702 197,77 Kč. Z celkových 
výdajů projektu je 466 799,- Kč nezpůsobilých vý-
dajů, které budou hrazeny ze strany města – jedná 
se o snížení částky na část kamenných povrchů, 
na zpracování velkoplošného bilbordu, propa-
gaci a administraci projektu. Spoluúčast města 
ke způsobilým výdajům je ve výši 4 818 080,- Kč, 
ostatní náklady se započtením předběžné částky na 
archeologický výzkum jsou ve výši 1,2 mil. Kč.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 
Ing. Z. Kobliha veřejně vyjádřil pochvalu paní 

starostce za úsilí, které této věci věnovala, a kon-
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statoval, že je dobře, že město v této žádosti o do-
tace obstálo stejně jako u I. etapy, takže proběhne 
revitalizace celého prčického náměstí. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice v návaznosti 

na schválení poskytnutí dotace Výborem Regionální 
rady regionu soudržnosti Střední Čechy schvaluje 
uzavření smlouvy s Regionální radou o poskytnutí 
dotace ve výši 12 702 197,77 Kč a schvaluje vy-
členění peněžní částky ve výši 4 818 080,- Kč, 
odpovídající spolufinancování projektu Revitali-
zace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice, západní část, 
registrační číslo: CZ/1.15/3.3.00/50.00985.

Zastupitelstvo pověřuje radu města a starostku 
provedením všech kroků nutných k uzavření 
smlouvy a realizaci projektu.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

Ing. Z. Kobliha doplnil zasedání o informace 
vyplývající z jednání finančního výboru k přípravě 
návrhu rozpočtu města, náklady na zajištění všech 
potřeb města, u větších investic, např. Rekonstrukce 
školní kuchyně, zdůraznil, že je nutné hledat ná-
sledné zhodnocení investic - využití kapacity např. 
pro potřeby DPS a veřejnosti; u společnosti Služby 
Sedlec-Prčice, s.r.o., zmínil její profesionalizaci jak 
vůči městu, tak i vůči jiným právním subjektů; 
zmínil nutnost rekonstrukce bytového fondu s pří-
padnou pomocí z úvěru od MMR, který je úročen 
1% sazbou a v krátkosti informoval o přípravách 
podkladů ze strany finančního výboru a rady pro 
zřízení některých zákonem daných fondů – např. 
na vodovod a kanalizaci. Konkrétní výstupy budou 
předloženy zastupitelům na některém z příštích 
zasedání.  

Informace doplnila starostka a A. Podzimek 
připomněl údaje o vývoji rozpočtů města od roku 
1990. 

4. Žádost o dotace z Fondu rozvoje obcí a měst 
Středočeského kraje

Od 30. 11. 2010 do 15. 1. 2011 je možné 
podávat žádosti o dotace z fondů Středočeského 
kraje v oblasti životního prostředí, kultury, sportu 
a volného času včetně Fondu rozvoje obcí a měst, 
kam je možné předkládat žádosti o dotace na 
větší projekty až do výše 10 mil. Kč. Již v roce 
2009 byla připravena projektová dokumentace na 
rekonstrukci školní kuchyně při ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice, která funguje v současné době na výjimku 
poskytnutou KHS. Z hlediska zabezpečení stan-
dardů na stravovací zařízení škol je nutné provést 
celkovou rekonstrukci kuchyně hlavně s ohledem 
na vzduchotechniku, rozvody inženýrských sítí 
a přístavbu části prostor pro druhé výdejní místo. 
Celkové náklady na rekonstrukci včetně vybavení 
částí nové technologie jsou vč. DPH cca 7,2 milionu 
korun s tím, že je nutné zajistit finanční rezervu 
pro nepředvídatelné události při rekonstrukci 
(např. stav kanalizace ve dvoře školy, provedení 
izolací v jídelně…). Dle podmínek Fondu rozvoje 
obcí a měst Středočeského kraje (FROM) musí 
podání žádosti včetně spoluúčasti města schválit 
zastupitelstvo obce. 

Dále starostka informovala o podání žádosti 
na posouzení hospodárnosti projektu na inves-
tiční odbor Regionální rady regionu soudržnosti, 
které je nutné pro žádosti o dotaci ve výši nad 
4 miliony korun. 

Připomínky dotazy: Mgr. T. Míka se dotázal sta-
rostky, zda v příštích letech nebude lepší úspěšnost 
v získání dotačních prostředků na rekonstrukci školní 

kuchyně. Starostka sdělila, že dle dostupných infor-
mací by měla být žádost v příštím roce úspěšná.

Dále starostka informovala přítomné o jednot-
livých částech připravované rekonstrukce kuchyně 
– dvě výdejní místa, nová vzduchotechnika, výměna 
nevyhovujícího kuchyňského zařízení, plynofikace 
spotřebičů. Ing. Z. Kobliha zhodnotil projekt v ná-
vaznosti na navýšení kapacity kuchyně a s tím 
související možnost zajištění určitého příjmu pro 
příspěvkovou organizaci ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice při 
rozšíření nabídky stravování pro veřejnost – např. 
obyvatele domu s pečovatelskou službou, kterou 
zřizuje a financuje Město Sedlec-Prčice.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předložení žádosti o dotaci z FROM Středočes-
kého kraje na rekonstrukci kuchyně Základní 
školy a Mateřské školy v Sedlci-Prčici a zároveň 
schvaluje spoluúčast města dle podmínek do-
tačního titulu. 

Zastupitelstvo pověřuje radu města a starostku 
přípravou žádosti o dotace včetně všech povinných 
příloh a zajištěním realizace projektu v případě 
přiznání dotačních prostředků.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

5.  Zateplení budovy Základní školy Sed-
lec-Prčice

V souvislosti se stavem objektu Základní školy 
Sedlec-Prčice a s ohledem na zvyšující se náklady 
na energie – vytápění, je nutné hledat řešení pro 
snížení nákladů. Vzhledem k tomu, že by v příštím 
roce měla být vypsána výzva k předkládání žádostí 
o dotace na realizaci projektů řešících snižování 
spotřeby energií u veřejných budov, která nebude 
zároveň podmíněna změnou vytápění, je vhodné 
řešit zpracování projektu a podání žádosti o dotaci. 
Pro zpracování projektu je nutné zpracování ener-
getického auditu budovy, který vymezí opatření 
vedoucí k energetickým úsporám. Zpracování 
auditu včetně posouzení objektu, energetického 
štítku budovy a přepracování původní projektové 
dokumentace do použitelné podoby bylo na základě 
rozhodnutí rady města zadáno firmě ing. Baťhy - 
Countes Company, s.r.o., s tím, že pro zpracování 
dalších náležitostí – projektu a žádosti – je nutné 
schválit tento záměr v zastupitelstvu. V současné 
době není možné určit přesnou výši nákladů na 
zateplení budovy školy a výměnu oken. Dotační 
prostředky mohou tvořit až 92,5% uznatelných 
nákladů s tím, že spoluúčast vlastníka se ale zvy-
šuje o úspory energií po dobu 5 let. Zlepšení stavu 
budovy ZŠ by mělo patřit k prioritám, které zastu-
pitelstvo pro roky 2010-2014 bude řešit. Cena za 
projektovou dokumentaci pro podání žádosti včetně 
zpracování žádosti se pohybuje v rozmezí 200 – 250 
tisíc Kč a zahrnuje zároveň veškeré přílohy nutné 
k podání žádosti, následnou administraci projektu 
a závěrečné vyúčtování. Podle již předběžně zpra-
covaného energetického auditu a rozpočtu nákladů 
se bude jednat o investici ve výši  ádově 20milionů 
korun s tím  že uznatelné náklady po odečtení 
úspor v průběhu 5 let by byly ve výši cca 9,5 mil. 
Kč. Ostatní náklady, tedy cca 10 milionů Kč, by 
muselo uhradit město. Předpokládaná roční výše 
finanční úspory po zateplení objektu na  nergiích 
je cca 413 000 Kč.

Připomínky a dotazy: Ing. V. Hlaváček připo-
mněl položky z energetického auditu, informoval 
o nových technologických možnostech k zateplení 
školy a zdůraznil architektonický ráz budovy 
základní školy.

A. Podzimek připomněl vliv na životní prostředí 
při vyřešení energetických úspor, ceny energií,  dů-
ležitost zachování architektonického řešení budovy 
a celkovou návratnost investice. 

Dále zastupitelé diskutovali o jiných aspektech, 
které by měly vliv na opláštění budovy s využitím 
nejnovějších technologií s prioritou zachování 
vzhledu této výjimečné veřejné budovy. Zazněl 
návrh na řešení architektonického vzhledu nejen 
s ohledem na řešení úspor (zateplení, výměna oken, 
zmenšení otvorů, zazdění luxfer…), ale na celko-
vou podobu s architektem, který by jasně vymezil 
možné úpravy tak, aby nedošlo ke znehodnocení 
funkcionalistické stavby.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

jako prioritní projekt vyřešení stavu budovy zá-
kladní školy – zateplení a výměnu oken. Zároveň 
zastupitelstvo schvaluje zpracování projektové 
dokumentace a všech ostatních podkladů pro 
podání žádosti z prioritní osy 2 nebo 3 operačního 
programu životní prostředí pro rok 2011. 

Zastupitelstvo pověřuje  radu města a starostku 
projednáním připomínek a návrhů se zpracovate-
lem projektové dokumentace a architektem tak, 
aby byl zachován vzhled budovy školy, a následně 
požaduje podání zprávy a podoby výstupů. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

6. Obecně závazné vyhlášky města
V souvislosti se změnou legislativy a úpravami 

zákona o místních poplatcích v návaznosti na da-
ňový řád je nutné upravit znění obecně závazných 
vyhlášek s účinností a platností od 1. 1. 2011. 
V našem případě se jedná o vyhlášky o místních 
poplatcích ze psa; za lázeňský a rekreační pobyt; 
poplatek za užívání veřejného prostranství; popla-
tek ze vstupného; poplatek z ubytovací kapacity; 
poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů a poplatek za provozování výher-
ních hracích přístrojů a jiných technických zařízení 
povolených MF ČR. V novém znění jednotlivých 
vyhlášek musí být jasně vymezeny úlevy a osvobo-
zení – následně již správce poplatku (Městský úřad 
Sedlec-Prčice) neřeší v rámci jednotlivých řízení 
úpravu výše poplatku či osvobození. 

Rada města projednala znění jednotlivých 
vyhlášek a navrhuje následující: 
– u všech vyhlášek upravit znění článků dle 

platných právních předpisů
– poplatek ze psa – neměnit výši poplatku, osvo-

bodit od poplatku osoby nevidomé, bezmocné 
a s těžkým zdravotním postižením – 3. stupeň 
mimořádných výhod, osoby provádějící výcvik 
psů k doprovodu postižených osob, osoby pro-
vozující útulek zřízený obcí a osoby, kterým je 
držení psa určeno zvláštním předpisem. Úlevu 
ve výši 50% poplatku přiznat poplatníkovi, který 
žije osaměle a je poživatelem starobního, inva-
lidního nebo vdovského důchodu jako jediného 
příjmu

– poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt – 
zachování sazby poplatku 3 Kč/osoba a započatý 
den pobytu, osvobození pro osoby nevidomé, 
bezmocné a s těžkým postižením (3. stupeň 
mimořádných výhod), osoby mladší 18 let 
a starší 70 let a osoby, které pobírají výchovné 
(např. doprovod při pobytu dětí ze školských 
a sociálních zařízení)

– poplatek za užívání veřejného prostranství 
– sazby zachovány, doplněna sazba za umístění 

pokračování na str. 4



4 strana Náš domov číslo 249, leden 2011 číslo 249, leden 2011 Náš domov strana 5

reklamních stojanů či tabulí na den – 10 Kč/m2 
a doplněno vyhrazení parkovacích míst – pro 
osobní automobily – 2 000 Kč/rok, pro nákladní 
8 000 Kč/rok. Osvobození je navrženo za vy-
hrazení parkovacího místa pro osoby tělesně 
postižené a za vyhrazení parkování při akcích 
charitativního účelu. Osvobození se udělí 
stavebníkovi, který předem požádá správce 
poplatku o zábor veřejného prostranství do 
plochy 50m2.

– Poplatek ze vstupného – výše poplatku zů-
stává zachována. Je doplněna paušální částka 
5 000 Kč/akci v případě předchozí dohody po-
řadatele se správcem poplatku. Osvobození se 
týká koncertů pořádaných neziskovými orga-
nizacemi, sportovních, hasičských a dětských 
soutěží, přednášek, výstav a ostatních akcí 
vzdělávacího charakteru pořádaných míst-
ními organizacemi, divadelních a filmových 
představení organizovaných městem a akcí, 
jejichž výtěžek je určen na charitativní účely.

– Poplatek z ubytovací kapacity – výše poplatku 
zachována 2 Kč/den/lůžko. Osvobození – pro 
přechodné ubytování žáků a studentů, kapacita 
ve zdravotnických nebo lázeňských zařízeních, 
která nejsou hotelovým zařízením, kapacita 
v zařízeních sociálního a charitativního cha-
rakteru a kapacita v zařízeních, která slouží 
pro ubytování vlastních pracovníků.

– Poplatek za provozovaný výherní hrací au-
tomat či jiné technické herní zařízení (THZ) 
povolené MF ČR – poplatek je zachován v nej-
vyšší možné sazbě – 5 000 Kč/3 měsíce.Úleva 
dle zákona se poskytuje pouze za období, na 
které není jiné THZ povolené MF uvedeno do 
provozu, pokud tuto skutečnost poplatník doloží 
správci poplatku.

– Poplatek za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů – rada navrhuje 
zvýšení poplatku na 500,- Kč/osoba/rok pro 
trvale žijící fyzické osoby na území obce s tím, že 
tato částka je dvousložková – 250,- Kč/poplatník 
a 250,- Kč/rok. – na základě skutečně vynalo-
žených nákladů obce na likvidaci komunálního 
odpadu. Částka 500,- Kč/rok je zachována 
pro vlastníky objektů určených k individuální 
rekreaci. Úlevy jsou navrženy v souladu se 
zákonem pro osoby nezvěstné nebo po dobu 
výkonu trestu či osoby ve vazbě, osoby, na je-
jichž nemovitost určenou k rekreaci byl vydán 
demoliční výměr, a pro majitele nemovitostí, 
které jsou prokazatelně nezpůsobilé k bydlení či 
rekreaci. Úleva ve výši 200,- Kč/osoba je navr-
žena pro děti a studenty do 26 let po předložení 
potvrzení o studiu a sleva 250,- Kč pro osoby, 
které pobývají déle než půl roku v DD, v LDN 
či jiných sociálních zařízeních mimo správní 
území města. Dále jsou od poplatku osvobozeni: 
osoby nezvěstné a osoby po dobu výkonu trestu 
nebo ve vazbě, osoby, na jejichž nemovitost je 
vydán demoliční výměr, majitelé nemovitostí, 
které jsou prokazatelně nezpůsobilé k bydlení 
nebo k individuální rekreaci.
Dále starostka informovala přítomné o podnětu 

ke zvýšení poplatku, které je podloženo zvyšují-
cími se náklady na provoz systému odstraňování 
odpadů, kdy jednak stoupá množství odvezených 
tun odpadu (rok 2007 – 893 tun, rok 2008 – 900 
tun, rok 2009 – 1124 tun, rok 2010 – předpoklad 
1150 tun odpadů), jednak došlo ke zvýšení DPH 
v roce 2010 na 10% za svoz i ukládání odpadu 
a zvýšením základního poplatku za ukládání 
odpadu na skládku. Zároveň stoupají náklady 

na likvidaci ostatních odpadů – tříděné, nebez-
pečné – a v rámci zpětného odběru – viz provoz 
sběrného dvora a svoz tříděných odpadů z osad 
a města. Celkově lze uvést, že náklady města na 
odpad (veškerý) byly v roce 2008 – 2,121 mil. Kč, 
v roce 2009 – 2,4 mil. Kč a v roce 2010 se přiblížíme 
částce 2,5 milionu korun. Ve zvýšených částkách 
se v roce 2009 a 2010 projevuje také nákup kontej-
nerů na tříděný odpad, dovybavení sběrného dvora, 
opravy kontejnerů v jednotlivých osadách a v roce 
2010 také náklady ve výši 80 000,- Kč na likvidaci 
deponie suti a ostatních odpadů v Sedlci. 

Dotazy a připomínky: Bc. P. Milčínský upozor-
nil na vhodnější definici úlev na děti a dotázal se 
na způsob kontroly odvezeného odpadu svozovou 
společností. 

Následně zastupitelé diskutovali o kontrole 
svezeného a uloženého množství odpadu, způsobu 
odpočtu za podnikatelské subjekty, o nákladech za 
tříděný odpad a velkoobjemový odpad a o výměnách 
a nákupu nových nádob na směsný i tříděný odpad 
do jednotlivých osad.

Dotaz z řad obyvatel byl na způsob hrazení ná-
kladů od podnikatelů, na který odpověděla starostka, 
že je koncem roku proveden odpočet množství odpadů 
a nákladů na dopravu.

Zastupitelé po dohodě přistoupili k jednotnému 
hlasování o předložených obecně závazných vy-
hláškách o místních poplatcích.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích: 
za psa; za lázeňský a rekreační pobyt; poplatek za 
užívání veřejného prostranství; poplatek ze vstup-
ného; poplatek z ubytovací kapacity; poplatek za 
provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních od-
padů a poplatek za provozování výherních hracích 
přístrojů a jiných technických zařízení povolených 
MF ČR s platností od 1. 1. 2011, v předloženém 
znění včetně výše poplatků a systému úlev a osvo-
bození u jednotlivých vyhlášek.

Zastupitelstvo zároveň schvaluje zvýšení 
ceny místního poplatku za provozování systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vyu-
žívání a odstraňování komunálních odpadů na 
500,- Kč/osoba trvale žijící na území obce za rok 
a poskytování úlev a osvobození. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

7. Prodej části pozemku – ostatní plocha, 
ostatní komunikace k. ú. Prčice, pč. 1080/4 
díl „a“ a „b“

Žadatel p. Kvíz z Prčice, vlastník objektu 
– rodinného domu na stpč. 116 se obrátil na 
Město Sedlec-Prčice se žádostí o odkoupení části 
pozemku pč. 1080/4 díl „a“ a „b“ v k. ú. Prčice, které 
jsou zastavěny přístavbou RD – verandou. Jeho 
žádost se původně týkala i další části uvedeného 
pozemku, který je připlocen k RD, ale zde rada 
rozhodla o pronájmu a ne odkoupení s ohledem 
na záplavové území Prčického potoka a případné 
budoucí zachování průchodu. Rada u dílů „a“ 
a „b“ pozemku pč. 1080/4 v k. ú. Prčice navrhuje 
zastupitelstvu schválit prodej s tím, že odměřovací 
geometrický plán uhradí kupující stejně jako ná-
klady na převod vlastnických práv. Rada zároveň 
navrhuje schválit cenu 100,- Kč/m2. 

Dotazy a připomínky: Ing. V. Hlaváček připo-
mněl, že uzavřená smlouva o nájmu zaplocených 
částí pozemků nezakládá právo pro nájemce ani 
budoucích vlastníků na odkoupení pozemků.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

prodej části pozemku pč. 1080/4 – díl „a“ a „b“, 
k. ú. Prčice s podmínkou, že kupující uhradí 
odměřovací geometrický plán a náklady spojené 
s převodem vlastnických práv. Zastupitelstvo města 
Sedlec-Prčice zároveň schvaluje prodejní cenu ve 
výši 100 Kč/m2.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel

8. Prodej a směna částí pozemků v k. ú. 
Dvorce u Sedlce

Žadatel p. Ladislav Dušek, Víska se obrátil na 
Město Sedlec-Prčice se žádostí o odprodej části 
pozemku pč. 930 v k. ú. Dvorce u Sedlce, který 
dříve sloužil jako přístupová cesta do horní části 
osady Víska, nyní již není využíván a rozděluje 
nemovitosti p. Duška. Rada projednala žádost 
a dospěla k závěru, že v zájmu města není prodej 
části uvedeného pozemku, který vede přes dvůr 
p. Duška, ale směna pozemků: část pč. 930 ve 
vlastnictví Města Sedlec-Prčice za část PK 643, 
část KN 710 a část pč. 709, které jsou zastavěny 
místními komunikacemi s tím, že rozdíl ve výmě-
rách pozemků bude ze strany p. Duška doplacen. 
Směna pozemků v místní části Víska byla řešena již 
v minulosti (za fungování MNV Přestavlky), kdy 
původní majitel nemovitostí – p. Jelen poskytl část 
svého pozemku na výstavbu komunikace s tím, že 
následně dojde ke směně za část pč. 930, ale tato 
dohoda nebyla administrativně dokončena. 

Rada z tohoto důvodu navrhuje zastupitelstvu 
města výše uvedenou směnu a doplatek rozdílu vý-
měry s tím, že navrhuje ke schválení cenu 10 Kč/m2 

a náklady na geometrický plán uhradit následovně: 
p. Dušek zaplatí GP na odměření části pozemku pč. 
930, 709 a 710 vše v k. ú. Dvorce u Sedlce a Město 
uhradí náklady na odměření části pč. PK 643, k. ú. 
Dvorce u Sedlce.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

směnu a prodej části pozemků: část pč. 930 ve 
vlastnictví města za část pč. 709, 710 a PK 643 ve 
vlastnictví p. Ladislava Duška – vše v k. ú. Dvorce 
s tím, že rozdíl ve výměře bude ze strany p. Duška 
doplacen. Zastupitelstvo zároveň schvaluje cenu 
10 Kč/m2 jako doplatek rozdílu ve výměrách po-
zemků a podmínku, že geometrický plán na od-
měření části pozemků pč. 930, 710 a 709 uhradí 
p. Dušek, geometrický plán na odměření části PK 
643 uhradí Město Sedlec-Prčice a návrh na vklad 
vlastnického práva uhradí p. Dušek.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

9. Prodej pozemků pč. 37/27 a 37/32 v k. ú. 
Kvasejovice

Na základě rozhodnutí Zastupitelstva města 
Sedlec-Prčice o prodeji stavebních pozemků 
v k. ú. Kvasejovice bylo opětovně vyhlášeno vý-
běrové řízení na prodej pozemků s podmínkami 
schválenými zastupitelstvem. Na základě výzvy 
předložili žádosti p. Hulan Jan, Stuchanov a p. Je-
žek, Kosova Hora. Oba splnili veškeré podmínky 
dané výběrovým řízením a rada na základě těchto 
skutečností doporučuje zastupitelstvu schválit pro-
dej pozemků pč. 37/27 o výměře 1100 m2 za cenu 
180,- Kč/m2, tedy celkem 198 000,- Kč p. Ježkovi 
a pozemek pč. 37/32 o výměře 1123 m2 za cenu 
180,- Kč/m2, tedy celkem 202 140,- Kč p. Hula-
novi s tím, že náklady na vklad vlastnického práva 
ponesou kupující.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.
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Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

prodej pozemků pč. 37/27 p. Ježkovi a 37/32 
p. Hulanovi, vše v k. ú. Kvasejovice za cenu 
180 Kč/m2 a s podmínkou, že náklady spojené 
s převodem vlastnického práva ponese kupující 
a budou dodrženy všechny ostatní podmínky 
výběrového řízení. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

10. Jednací řád zastupitelstva města Sed-
lec-Prčice

Jednací řád zastupitelstva města upravuje 
přípravu, průběh, jednání, hlasování a kontrolu 
usnesení zastupitelstva v souladu s ustanoveními 
zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích, obec-
ních zřízeních. V souladu s tímto zákonem byl 
připraven nový jednací řád zastupitelstva města 
Sedlec-Prčice, který podrobněji upravuje přípravu 
i průběh jednání. Rada po projednání znění navr-
ženého jednacího řádu doporučuje zastupitelstvu 
jeho schválení s tím, že nový jednací řád nahradí 
stávající z roku 2007.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

jednací řád zastupitelstva, který v souladu se záko-
nem č. 128/2000 Sb., o obcích, obecních zřízeních 
upravuje přípravu, svolávání, průběh a usnášení 
zastupitelstva včetně následné kontroly plnění při-
jatých usnesení. Nový jednací řád zastupitelstva 
města nabývá platnosti dne 16. 12. 2010.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

11. Inventarizace majetku města – návrh na 
likvidaci a odpis nepotřebného majetku

Na základě provedené fyzické inventarizace 
majetku města, která proběhla k 31. 10. 2010, 
zasedala následně 12. 11. 2010 likvidační komise,  
která předložila radě města návrh na likvidaci 
a odpis nepotřebného majetku v celkové hodnotě 
150 822,99 Kč s tím, že v kapitole DHM (dlou-
hodobý hmotný majetek) se jedná o počítač, 
monitor, klávesnici a myš ze stavebního úřadu, 
které byly pořízeny v roce 1994 za cenu 40 000 Kč, 
v kapitole drobný dlouhodobý hmotný majetek se 
jedná o část zastaralého vybavení MěÚ (boiler, 
hadice, fekální hadice a hasicí přístroj - pořízené 
v letech 1991-97) v hodnotě 10 035 Kč a dále vy-
savač Rowenta v ceně 3 100 Kč umístěný v DPS 
a počítač z roku 2000 v ceně 27 672 Kč umístěný 
na IC v Prčici. Počítač z IC navrhla likvidační 
komise v souladu se zákonem č. 128/2000 
Sb., o obcích, nabídnout k prodeji. Celkem se 
u DDHM z MěÚ Sedlec-Prčice jedná o majetek 
v částce 44 917,- Kč.

Dlouhodobý drobný hmotný majetek umístěný 
v jednotlivých hasičských zbrojnicích navržený 
k likvidaci je v hodnotě 65 355,- Kč a jedná se 
převážně o hadice pořízené v letech 1960-2003, 
stejnokroje, stožár na sušení hadic, kompresor 
z roku 1999 a dřevěné skříně z roku 1960. 

V kapitole operativně technické evidence se 
jedná o vyřazení majetku v hodnotě 550,99 Kč 
– proudnice, hasicí přístroj a stůl (doba pořízení 
1976-1991). 

Rada města po projednání jednotlivých polo-
žek doporučuje zastupitelstvu schválit likvidaci 
a odpis nepotřebného majetku města s tím, že 
dojde k jeho ekologické likvidaci – např. k předání 
do sběrného dvora. Za průběh likvidace bude 
zodpovědná pověřená osoba. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

inventarizaci majetku města k 31. 10. 2010 a 
likvidaci a odpis nepotřebného majetku města 
Sedlec-Prčice dle jednotlivých kapitol: DHM 
v ceně 40 000,- Kč, DDHM v celkové hodnotě 
110 272,- Kč a OTE v hodnotě 550,99 Kč. 

Zároveň zastupitelstvo pověřuje Městský úřad 
Sedlec-Prčice zajištěním ekologické likvidace uve-
deného majetku a zveřejněním nabídky na prodej 
počítače z IC v Prčici v souladu se zákonem č. 128/
2000 Sb., o obcích. Zastupitelstvo pověřuje radu 
města určením prodejní ceny PC.

Hlasování: 11 pro, 0 proti, 1 se zdržel

12. Změna územního plánu města Sed-
lec-Prčice č. 3

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schválilo 
dne 7. 10. 2010 zadání změny č. 3 územního plánu 
Města Sedlec-Prčice a pozemky, které do  této změny 
budou zařazeny. Jedním z nich byl i pozemek pč. 
335/1 v k.ú. Veletín, žadatelka p. Zdena Kabíč-
ková, budoucí určení – výstavba venkovského 
charakteru. Paní Kabíčková se následně obrátila 
na MěÚ se žádostí o vynětí tohoto pozemku ze 
zahájené změny č. 3. Rada města po projednání 
doporučuje zastupitelstvu schválit vynětí původní 
žádosti p. Kabíčkové ze změny č. 3 ÚP Města Sed-
lec-Prčice, takže pozemek pč. 335/1 v k. ú. Veletín 
nebude touto změnou řešen.

Bc. P. Milčínský se dotázal na důvod žadatelky 
o stažení původní žádosti. Starostka odpověděla, 
že v žádosti není důvod uveden. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

na základě žádosti vlastníka pozemku pč. 335/1 
v k. ú. Veletín vynětí tohoto pozemku ze změny č. 3 
územního plánu Města Sedlec-Prčice.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

13. Odměňování neuvolněných členů za-
stupitelstva 

Na základě ustanovení zákona č. 128/2000 
Sb., zákon o obcích, obecních zřízeních může 
být neuvolněným členům zastupitelstva za výkon 
funkce poskytnuta měsíční odměna. Výši odměn 
schvaluje v souladu s uvedeným zákonem zastupi-
telstvo města. Maximální výši možných měsíčních 
odměn stanovuje prováděcí předpis – Nařízení 
vlády č. 37/2003 Sb., ve znění pozdějších před-
pisů. Zároveň může zastupitelstvo schválit při 
souběhu funkcí (zastupitel je zároveň člen rady, 
výboru či komise) odměnu až do výše souhrnu 
odměn za jednotlivé funkce. Z poskytované od-
měny jsou prováděny srážky na zdravotní pojiš-
tění, které se řídí předpisy upravujícími platové 
poměry zaměstnanců obcí a zákoníkem práce. 
Výplata odměny a odvod srážek je prováděn ve 
výplatní den organizace. Odměny jsou vypláceny 
zastupitelům ode dne, který určí zastupitelstvo 
svým usnesením. 

Rada projednala odměny , které byly schváleny 
za výkon funkce zastupitele a člena rady, výboru 
a komise dne 26. 2. 2009 a doporučuje zastupi-
telstvu chválit stejnou výši i pro další období 
v souladu s Nařízením vlády ze dne 7. 12. 2010, 
kterým se mění nařízení vlády č. 37/2003 Sb., 
o odměnách za výkon funkce členům zastupitel-
stev, ve znění pozdějších předpisů a s tím, že by 
odměny byly neuvolněným členům zastupitelstva 
vypláceny od 1. 1. 2011.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

předložený návrh výše odměn pro neuvolněné členy 
zastupitelstva v souladu s Nařízením vlády ze dne 
7. 12. 2010, kterým se mění nařízení vlády č. 37/
2003 Sb., o odměnách za výkon funkce členům 
zastupitelstev, ve znění pozdějších předpisů, výši 
souhrnu odměn při souběhu funkcí a stanovilo, 
že odměny dle přílohy budou vypláceny od 1. 1. 
2011.

Hlasování: 11 pro, 1 proti, 1 se zdržel

14. Koupě pozemků od spol. Lesy ČR, s. p., 
– Kvašťov, Prčice

V souvislosti s vedením některých liniových 
staveb ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice po po-
zemcích ve vlastnictví jiných majitelů řešila rada 
města zřizování věcných břemen pro tyto stavby, 
případně darování či odkup dotčených pozemků. 
V souvislosti s vedením splaškové kanalizace 
v Prčici a umístěním hlavního uzávěru osadního 
vodovodu Kvašťov byla oslovena firma Lesy ČR, 
s.p., se žádostí o bezúplatný převod, případně 
odkoupení pozemků pč. 980/2 v k. ú. Prčice a pč. 
481/1 v k. ú. Přestavlky u Sedlce. Bezúplatný převod 
není ze strany s.p. Lesy ČR možný, a tak došlo po 
několika jednáních k dohodě o odkoupení uvede-
ných pozemků ze strany Města Sedlec-Prčice. Na 
základě znaleckých posudků a diskuse o cenách 
pozemků byl Městu Sedlec-Prčice předložen návrh 
kupní smlouvy na uvedené pozemky. Minimální 
prodejní cena ze strany s.p. Lesy ČR je ve výši 
14,80 Kč/m2 + 20% DPH ( 17,74 za m2  vč. DPH). 
Tato cena byla stanovena pro oba pozemky s tím, že 
návrh na vklad vlastnického práva ve výši 500,- Kč 
uhradí kupující. Pozemek pč. 980/2 v k. ú. Prčice 
je o výměře 1038 m2 a pozemek pč. 481/1 v k. ú. 
Přestavlky u Sedlce o výměře 698 m2, celková cena 
za oba pozemky je vč. DPH 30 800,- Kč. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

koupi pozemku pč. 980/1 v k. ú. Prčice o výměře 
1038 m2 a pozemku pč. 481/1 v k. ú. Přestavlky 
u Sedlce o výměře 698 m2 za celkovou cenu 
30 800,- Kč vč. DPH a schvaluje úhradu kolku 
v ceně 500,- Kč za návrh na vklad vlastnického 
práva do KN. 

Zastupitelstvo pověřuje starostku podpisem 
smlouvy a provedením všech kroků pro dokon-
čení koupě uvedených pozemků.

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

15. Změna sídla a stanov Společenství obcí 
Čertovo břemeno

Město Sedlec-Prčice je členem Společenství obcí 
Čertovo břemeno. Sídlo společenství bylo dosud na 
adrese Vítkovo nám. 69, Sedlec-Prčice. Vzhledem 
k tomu, že společenství předkládalo v posledních 
třech letech žádosti o dotace na projekty jednotli-
vých obcí i společných aktivit na Středočeský kraj 
bez úspěchu a jediné prostředky poskytované na 
financování projektů byly z jihočeských fondů, kde 
se změnily podmínky, a je nutné, aby sídlo spole-
čenství bylo na území Jihočeského kraje, rozhodla 
valná hromada dne 14. 12. 2010 o změně sídla. Nové 
sídlo je tak v Borotíně, jehož starosta je zároveň 
předsedou na další období 2 let. Starostka Města 
Sedlec-Prčice je místopředsedou společenství. Pro 
splnění všech náležitostí nutných k zápisu Spole-
čenství obcí Čertovo břemeno do registru svazků 
obcí Jihočeského kraje je nutné, aby změnu sídla 

pokračování na str. 6
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a s tím související změnu stanov schválila i jednot-
livá zastupitelstva členských obcí.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 

změnu sídla Společenství obcí Čertovo břemeno 
a změnu stanov společenství. 

Hlasování: 12 pro, 0 proti, 0 zdržel se 

16. Různé, diskuse
a) Vzhledem k vývoji počasí byly zastaveny práce 

na revitalizaci Vítkova náměstí – I. etapa. Práce 
budou pokračovat, jakmile to povětrnostní 
podmínky dovolí. 

b) 9. 12. 2010 proběhla kontrola dokončeného 
díla – odbahnění Černického rybníku a re-
vitalizace části Sedleckého potoka ze strany 

odboru životního prostředí MěÚ Sedlčany 
a bylo vypsáno kolaudační řízení. Po nabytí 
právní moci kolaudačního rozhodnutí dojde 
ke zpracování závěrečné zprávy, která bude 
zaslána v souladu s podmínkami o poskytnutí 
dotace na Státní fond životního prostředí. Zá-
roveň musí být instalována informační tabule 
o rozměrech 2400 x1200 mm s předepsaným 
textem v blízkosti Černického rybníku tak, aby 
byly naplněny požadavky fondu. Informační 
tabule je zadána do výroby ve studiu Kachna 
v Sedlčanech.

Slovo bylo předáno řediteli Základní školy 
a Mateřské školy Sedlec-Prčice Mgr. J. Muškovi, 
který poděkoval zastupitelům za snahu o vylepšení 
budovy školy – rekonstrukce kuchyně, zateplení 
školy – informoval o snaze školy snižovat objem 
odpadů. Závěrem pozval přítomné na vystoupení 

žáků v úterý 21. 12. 2010 v 16,30 hod. a popřál 
hezké prožití svátků vánočních. 

Z řad veřejnosti bylo vzneseno upozornění na 
nefunkční městský rozhlas v Prčici. 

Mgr. T. Míka se dotázal na zapojení současného 
vedení školní jídelny do projektu na rekonstrukci 
a následné kroky vedoucí k ekonomickému využí-
vání nově zrekonstruovaných prostor. Starostka 
odpověděla, že projekt kuchyně, a hlavně vybavení, 
byl konzultován s vedoucí kuchyně p. Bílou. Bu-
doucí řešení chodu kuchyně bude aktuální po 
provedené rekonstrukci.

Závěrem starostka popřála všem přítomným 
krásné prožití svátků vánočních a hodně zdraví 
a spokojenosti do nového roku.

zapsala: Jana Typtová

dokončení ze str. 5

USNESENÍ č. 7/2010
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice na svém 

zasedání dne 15. 12. 2010

Schválilo: 
– doplnění programu o dva body: odkup pozemků 

od Lesy ČR, s. p., a změna sídla a úprava stanov 
Společenství obcí Čertovo břemeno

– předloženou úpravu rozpočtu města na rok 
2010 č. 15 dle jednotlivých kapitol včetně 
přesunů mezi položkami s tím, že v příjmové 
části se jedná o zvýšení příjmů o 12 530 721,- 
Kč a ve výdajové části snížení čerpání celkem 
o 4 228 870,- Kč

– předložený návrh rozpočtu města Sedlec-Prčice 
na rok 2011. Rozpočet města je zastupitelstvem 
schválen jako schodkový se zapojením přebytku 
hospodaření z let minulých ve výši 10 693 893,- 
Kč s tím, že příjmová část rozpočtu je ve výši 
64 249 385,- Kč a výdajová část ve výši 
74 943 278,- Kč

– uzavření smlouvy s Regionální radou o po-
skytnutí dotace ve výši 12 702 197,77 Kč 
v návaznosti na schválení poskytnuté dotace 
Výborem Regionální rady regionu soudržnosti 
Střední Čechy na Revitalizaci Vítkova náměstí 
Sedlec-Prčice, západní část, registrační číslo: 
Z/1.15/3.3.00/50.00985

– vyčlenění peněžní částky ve výši 4 818 080,- 
Kč odpovídající spolufinancování projektu 
Revitalizace Vítkova náměstí Sedlec-Prčice, 
západní část, registrační číslo: CZ/1.15/
3.3.00/50.00985

– předložení žádosti o dotaci z FROM Středočes-
kého kraje na rekonstrukci kuchyně Základní 
školy a Mateřské školy v Sedlci-Prčici a zároveň 
schvaluje spoluúčast města dle podmínek do-
tačního titulu

– záměr prioritního projektu – vyřešení stavu 
budovy základní školy spočívající v zateplení 
budovy a výměně oken 

– zpracování projektové dokumentace a všech 
ostatních podkladů pro podání žádosti z prio-
ritní osy 2 nebo 3 Operačního programu životní 
prostředí pro rok 2011 ve věci zateplení budovy 
školy

– návrhy vyhlášek o místních poplatcích za psa; za 
lázeňský a rekreační pobyt; poplatek za užívání 
veřejného prostranství; poplatek ze vstupného; 
poplatek z ubytovací kapacity; poplatek za pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a poplatek za provozování výherních 
hracích přístrojů a jiných technických zařízení 
povolených MF ČR s platností od 1. 1. 2011, 
v předloženém znění

– zvýšení ceny místního poplatku za provozování 
systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů na 500,- Kč/osoba trvale žijící na území 
obce za rok a poskytování úlev a osvobození

– prodej části pozemku pč. 1080/4 – díl „a“ a „b“, 
k. ú. Prčice s podmínkou, že kupující uhradí 
odměřovací geometrický plán a náklady spojené 
s převodem vlastnických práv. Zastupitelstvo 
města Sedlec-Prčice zároveň schvaluje prodejní 
cenu ve výši 100 Kč/m2

– směnu a prodej části pozemků: část pč. 930 
ve vlastnictví města za část pč. 709, 710 a PK 
643 ve vlastnictví p. Ladislava Duška – vše 
v k.  . Dvorce s tím, že rozdíl ve výměře bude 
ze strany p. Duška doplacen. Zastupitelstvo 
zároveň schvaluje cenu 10 Kč/m2 jako doplatek 
rozdílu ve výměrách pozemků a podmínku, že 
geometrický plán na odměření části pozemků 
pč. 930, 710 a 709 uhradí p. Dušek, geometrický 
plán na odměření části PK 643 uhradí Město 
Sedlec-Prčice a návrh na vklad vlastnického 
práva uhradí p. Dušek

– prodej pozemků pč. 37/27 p. Ježkovi a 37/32 
p. Hulanovi, vše v k. ú. Kvasejovice za cenu 
180 Kč/m2 a s podmínkou, že náklady spojené 
s převodem vlastnického práva ponese kupující 
a budou dodrženy všechny ostatní podmínky 
výběrového řízení

– jednací řád zastupitelstva, který v souladu se 
zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích, obecních 
zřízeních upravuje přípravu, svolávání, průběh 
a usnášení zastupitelstva včetně následné kon-
troly plnění přijatých usnesení. Nový jednací 
řád zastupitelstva města nabývá platnosti dne 
16. 12. 2010.

– způsob provedení inventarizace majetku města 
k 31. 10. 2010

– likvidaci a odpis nepotřebného majetku města 
Sedlec-Prčice dle jednotlivých kapitol: DHM 
v ceně 40 000,- Kč, DDHM v celkové hodnotě 
110 272,- Kč a OTE v hodnotě 550,99 Kč

– vynětí pozemku pč. 335/1 v k. ú. Veletín ze změny 
č. 3 územního plánu Města Sedlec-Prčice na 
základě žádosti vlastníka

– předložený návrh výše odměn pro neuvolněné 
členy zastupitelstva v souladu s Nařízením 

vlády ze dne 7. 12. 2010, kterým se mění na-
řízení vlády č. 37/2003 Sb., o odměnách za 
výkon funkce členům zastupitelstev, ve znění 
pozdějších předpisů, výši souhrnu odměn při 
souběhu funkcí

– koupi pozemku pč. 980/1 v k. ú. Prčice o výměře 
1038 m2 a pozemku pč. 481/1 v k. ú. Přestavlky 
u Sedlce o výměře 698 m2 za celkovou cenu 
30 800,- Kč vč. DPH a schvaluje úhradu kolku 
v ceně 500,- Kč za návrh na vklad vlastnického 
práva do KN.

– změnu sídla Společenství obcí Čertovo břemeno 
a změnu stanov společenství 

Stanovilo: 
– že odměny neuvolněným členům obecního 

zastupitelstva budou vypláceny dle přílohy od 
1. 1. 2011

Vzalo na vědomí:
– stav rozpočtu města Sedlec-Prčice po úpravě 

č. 15 - na straně příjmů je stav 53 245 645,- Kč 
a na straně výdajů 52 969 987,- Kč

Pověřilo:
– radu města a starostku provedením všech 

kroků nutných k uzavření smlouvy a reali-
zaci projektu Revitalizace Vítkova náměstí 
Sedlec-Prčice, západní část, registrační číslo: 
CZ/1.15/3.3.00/50.00985

– radu města a starostku přípravou žádosti 
o dotace včetně všech povinných příloh a za-
jištěním realizace projektu v případě přiznání 
dotačních prostředků z FROM Středočeského 
kraje na rekonstrukci kuchyně základní školy

– radu města a starostku projednáním připo-
mínek a návrhů se zpracovatelem projektové 
dokumentace a architektem tak, aby byl zacho-
ván vzhled budovy školy a následně požaduje 
podání zprávy a podoby výstupů

– Městský úřad Sedlec-Prčice zajištěním 
ekologické likvidace odepsaného majetku 
města a zveřejněním nabídky na prodej po-
čítače z IC v Prčici v souladu se zákonem č. 
128/2000 Sb. 

– radu města určením prodejní ceny PC, inv. 
č. B30

– starostku podpisem smlouvy o koupi pozemku 
pč. 980/1 v k. ú. Prčice o výměře 1038 m2 a po-
zemku pč. 481/1 v k. ú. Přestavlky u Sedlce 
o výměře 698 m2 a provedením všech kroků 
pro dokončení koupě uvedených pozemků.
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Z jednání rady 
města

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 1. 12. 2010
Schválila: 
– nákup a montáž zátěžového koberce a lišt do 

zasedací a obřadní místnosti MěÚ
– smlouvu o uzavření smlouvy budoucí na zřízení 

bezplatného věcného břemene spočívajícího 
ve vedení části veřejného vodovodu větve D 
– Šanovická ulice na pozemku pč. 163/26 
v k. ú. Sedlec u Votic 

– smlouvu na divadelní představení s divadelním 
spolkem FIKAR z Nadějkova dne 19. 2. 2011

– záměr výpůjčky části průjezdu prčické radnice, čp. 
69 o rozměru 1,5 m2 k umístění informační vitríny 
na stěně v rámci projektu MAS Krajina srdce 

– zveřejnění záměru prodeje pozemku pč. 1076/44 
v k. ú. Prčice o výměře 79 m2

– schválila úpravu stávající smlouvy o dílo na 
zajištění spalinových cest v souladu s novými 
právními předpisy na rok 2011 

– zajištění nepoužívaných komínů u obecních nemo-
vitostí v souladu s novými právními předpisy

Vzala na vědomí: 
– informace o účasti zástupců rady města na 

výročních schůzích SDH
– informace správce bytového fondu k čp. 89 

v Sedlci 
– informace starostky ke zřízení věcného břemene 

pro přípojku splaškové a dešťové kanalizace 
v Sedlci se stanoveným postupem pro MěÚ

– návrh Koncepce Rady města Sedlec-Prčice 
k rozvoji města na období 2010 - 2014

Stanovila: 
– jednotné vstupné ve výši 60,-Kč na divadelní 

představení konané dne 19. 2. 2011 v kultur-
ním sále při ZŠ

Doporučila: 
– zastupitelům schválit žádost společnosti Český 

Merán, o.p.s., o příspěvek na rok 2011 zahrnutý 
v návrhu rozpočtu města pro příští rok

– zastupitelům schválit prodej pozemku pč. 1076/
44 v k. ú. Prčice o výměře 79 m2 za navrhovanou 
cenu 110,- Kč

– zastupitelům schválit podání žádosti o dotace 
na rekonstrukci školní kuchyně základní školy 
a schválit spoluúčast vč. případné rezervy na 
nepředpokládané výdaje.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 8. 12. 2010
Schválila:
– efektivní odstranění závad vyplývajících z revizní 

zprávy kontroly spalinových cest u obecních bytů 
– zřízení věcného břemene spočívajícího ve 

vedení vodovodu přes obecní pozemek pč. 

772/1 v k. ú. Jetřichovice za podmínky do-
ložení geometrického plánu. Cena za zřízení 
úplatného věcného břemene jednorázově ve 
výši 1000,- Kč a DPH 

– zveřejnění záměru pronájmu části plochy na 
chodbě v přízemí MěÚ k umístění vývěsky 
v rámci projektu MAS Krajina srdce – Venkov-
ská tržnice 

– zveřejnění záměru pronájmu obecních pozemků 
pro zemědělské účely 

– zveřejnění záměru prodeje pozemku pč. 35/3 
v k. ú. Měšetice 

– zřízení úplatného věcného břemene na pozemku pč. 
78/1 v k. ú. Sedlec u Votic spočívajícího ve vedení 
kanalizační přípojky a její připojení na kanalizační 
řad za jednorázovou úhradu 1000,- Kč a DPH 

– záměr rozšíření veřejného osvětlení v lokalitě 
Luční ul. v Sedlci, v lokalitě za ZUŠ v Sedlci 
a v osadě Chotětice 

Stanovila:
– podmínky výpovědi nájemní smlouvy z užívání 

bytu v čp. 89 v Sedlci

Vydala:
– kladné stanovisko k umístění studny na po-

zemku parc. č. 772/1, k. ú. Jetřichovice, dle 
předloženého projektu 

– kladné stanovisko k navrhované rekonstrukci 
rodinného domu čp. 202 v Sedlci na pozemku 
pč. 227 v k. ú. Sedlec u Votic dle předloženého 
projektu a při splnění všech podmínek stano-
vených správním řízením 

Doporučila:
– zjistit podmínky smlouvy o přijetí do Asociace 

provozovatelů kin za účelem uzavření smlouvy 
na distribuci filmů pro městské kino

– zastupitelům schválit nákup pozemků od pod-
niku Lesy České republiky, s. p., ppč. 980/1 
v k. ú. Prčice o výměře 1038 m2 a ppč. 481/1 
v k. ú. Kvašťov o výměře 698 m2 za celkovou 
cenu 30 800 Kč (vč. DPH) a úhradu nákladů 
za návrh na vklad vlastnického práva do KN 

– zastupitelům schválit obecně závazné vyhlášky 
města na místní poplatky, jejichž text byl konzul-
tován, doplněn a doporučen MV ČR, odborem 
dozoru a kontroly

Vzala na vědomí:
– informace starostky k žádosti o dotaci na 

rekonstrukci školní kuchyně
– informace starostky k rekonstrukci Vítkova 

náměstí v Prčici 
– nabídku na vybudování bezdrátového rozhlasu 

s využitím dotace
– informace starostky k odpadovému hospodář-

ství ve městě

Pověřila:
– MěÚ vytipováním pozemků ve vlastnictví Města 

Sedlec-Prčice vhodných k zalesnění

– starostku jednáním s PF ČR o případné výpůjče 
pozemků v údolní nivě Sedleckého potoka v 
prostoru nad a pod mostem K. Burky

– MěÚ zjištěním průběhu cesty Nové Dvory 
– Veletín a zjištěním možností jejího vyčištění 
v rámci brigády členů SDH Nové Dvory

Zamítla: 
– žádost o zařazení pozemků pč. 622/5, 549/1 

a 622/6 v k. ú. Jetřichovice do zahájené změny 
č. 3 územního plánu města

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 15. 12. 2010
Schválila: 
– prodloužení smlouvy o výpůjčce drobného 

dlouhodobého hmotného majetku s příspěv-
kovou organizací Základní škola a Mateřská 
škola Sedlec-Prčice 

– uzavření pracovně právních vztahů k zajištění 
chodu MěÚ a jednotlivých organizačních slo-
žek (mimo kina) s tím, že odměny na základě 
těchto pracovních dohod zůstanou ve stejné 
výši jako v roce 2010 

– smlouvu na kulturní představení dne 16. 4. 2011 ji-
hočeské kapely Keramička za cenu 16 000,-Kč

Stanovila: 
– cenu vstupného na kulturní představení jiho-

české kapely Keramička ve výši 100,-Kč

Vydala: 
– kladné stanovisko jako vlastník sousedního po-

zemku ke stavbě RD na pozemku pč. 37/30 v k. ú. 
Kvasejovice za dodržení všech podmínek staveb-
ního zákona a ostatních dotčených orgánů

– kladné stanovisko ke zřízení vjezdu/sjezdu 
z obecního pozemku parc. č. 37/34 na soukromý 
pozemek pč. 37/30, vše v k. ú. Kvasejovice, dle 
návrhu stavebníka

Vzala na vědomí:
– informace starostky o rozpočtu příspěvkové 

organizace ZŠ a MŠ na rok 2011
– informace starostky o vyhlášení ceny ministra 

pro místní rozvoj na projekty v rámci regenerace 
památkových zón

– informace starostky k obsahu energetického 
auditu budovy základní školy

Požaduje:
– zajistit dvě nabídky na provedení opravy klem-

pířských prvků u čp. 219-220 v Sedlci

Pověřila:
– starostku podáním informací na příslušný 

odbor KÚ o stanovisku města k dopravní 
obslužnosti v regionu

Jednala: 
– o jednotlivých bodech sedmého zasedání za-

stupitelstva města.

Informace o platbě místních poplatků
Informujeme naše občany o výši a termínech 

splatnosti místních poplatků na rok 2011:
Místní poplatek za odvoz domovního odpadu je 
stanoven ve výši:
– 500 Kč za dospělou osobu přihlášenou v ob-

ci k trvalému pobytu
– 300 Kč za dítě do 16let, studující osoby (u 

studentů nutno doložit potvrzením o studiu) 
přihlášené v obci k trvalému pobytu

– 500 Kč za stavby určené k rekreaci.

Poplatky za psa jsou dle platných sazeb:
– 80 Kč pro psa chovaného na osadách
– 100 Kč pro psa chovaného ve městě Sedlec-Pr-

čice
– 250 Kč pro psa chovaného v bytovém domě.

Poplatky hraďte na pokladně MěÚ Sedlec-Prčice. 
Všechny poplatky jsou splatné k 30. 4. 2011. 

Jitka Pišková – pokladna MěÚ Sedlec-Prčice

BYDLENÍ PRO KAŽDÉHO
Splátka na 500 000 Kč je 2 913 Kč/měs.

Splátka na 1 000 000 Kč je 5 825 Kč/měs.
Martina Pejlová

Tel.: 728 720 130
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Z REGIONU

Konec jako z pohádky aneb Jak to bylo s prčickou školou?
„Nebylo to vůbec jednoduché přestěhovat po tolika 
letech naši školu do náhradních prostor, protože 
byly daleko menší, než jaké jsme dosud užívali. 
K dispozici jsme tu měli jednu malou a jednu větší 
místnost, které sloužily jako třídy, pak ještě šatnu 
a malý kumbálek. Pavilon však už neodpovídal 
hygienickým předpisům. Než jsme se mohli nastě-
hovat, muselo se proto přestavět sociální zařízení 
a provést další úpravy. To samozřejmě také o nějaký 
měsíc naše přestěhování zbrzdilo. I když prostory ve 
školce našim potřebám úplně nevyhovovaly, byli jsme 
za ně vděční,“ říká Mgr. Fárová. Paní ředitelka se 
také pozastavila nad nekompromisností, s jakou 
se tehdy setkala u některých úředníků kraje i nad 
evidentním spěchem, s jakým na ni bylo tlačeno, 
aby prčickou školu uvolnila. O to víc ji pak pře-
kvapila skutečnost, že po vyprázdnění zůstala 
škola nevyužitá a dětský domov se o ni musel 
i nadále starat.

Že se jedná o provizorní řešení, které se bude mu-
set jednou tak či tak řešit, bylo ale jasné už od začátku. 
Pavilony mateřské školy nevyhovují požadavkům na 
výuku školních dětí, navíc nejsou v úplném pořádku 
a město bude muset v dohledné době řešit jejich stav. 
Kam by se však vrtla škola speciální?

Tak plynuly měsíce, uplynul rok. Prčická škola 
nadále zela prázdnotou a kraj pro ni hledal uplat-

dokončení ze str. 1 nění. „Byla nabídnuta některým organizacím, ale 
ty o ni údajně neměly zájem. Nakonec jsme byli 
vyzváni, abychom nechali budovu ocenit, což jsme 
udělali, ale ani pak se nic nedělo. Přitom jsme naše 
děti museli i nadále vozit do nevyhovujících prostor 
v Sedlci,“ říká paní ředitelka.

A pak se situace začala měnit. Na sklonku 
loňského školního roku dětský domov navštívili 
kompetentní pracovníci odboru školství, seznámili 
se s problematikou speciální výuky a viděli i stávající 
tristní stav. „Neustále jsem zdůrazňovala, že vůbec 
nemáme volné prostory pro volnočasové aktivity dětí, 
nemáme kde provozovat kroužky, ale asi nejvíce je 
přesvědčilo, když se byli osobně podívat v náhrad-
ních prostorách ve školce.“ Během několika týdnů 
bylo rozhodnuto: Kraj si prčickou školu ponechá 
a dětský domov ji může opět užívat. Tuto dobrou 
zprávu obdržela paní ředitelka Fárová koncem 
prázdnin, od té chvíle se začala speciální škola, 
která má v současné době dvě třídy po šesti dětech, 
připravovat na stěhování. 

„Jsme opravdu moc rádi, že se do Prčice vra-
címe, právě dnes jsem se byla ve škole podívat, děti 
uspořádaly na uvítanou takovou malou vánoční 
besídku a je na nich vidět, že se už do staronové 
školy moc těší. V Prčici budou mít nejen prostorné 
třídy, bude zde i relaxační místnost a také dostatek 
místa pro kroužky. Pravděpodobně sem přestěhu-

jeme i tkalcovskou dílnu, která je stále na prčické 
radnici.“

Úřednický šiml zase jednou pořádně zařehtal, 
škoda. Nejen, že musely být vynaloženy nemalé 
finanční náklady na přestavbu pavilonu v mateřské 
škole, stěhování také nebylo zadarmo, ale přede-
vším to vše stálo mnoho nervů jak paní ředitelky 
a pracovníků školy, tak dětí samotných. Ale nakonec 
se vše v dobré obrátilo, konec jako v pohádce. Děti 
a pracovníci dětského domova si tak rozbalili svůj 
první vánoční dárek a doufají, že trvanlivý.

Alice Valsová

Za pár dnů se třídy opět naplní dětmi. Foto 
archiv školy

A zase jsme o jeden rok starší
i v Sedlci-Prčici se našla řada těch, kteří na pomoc 
Haiti nějakým způsobem přispěli.

V lednu přišly také dvě dobré zprávy: Náš projekt 
na revitalizaci Vítkova náměstí prošel formálními 
kontrolami a je tu velká šance získat potřebné pe-
níze, slibně se také vyvíjí projekt na rekonstrukci 
divadelního sálu. Čeká nás rok horečné práce. 

V půli ledna se na své výroční schůzi sešli hasiči, 
vedení agilního klubu důchodců převzala po paní 
Růženě Šmejkalové nová předsedkyně Jaroslava 
Valentová a matrika města vydala každoroční sta-
tistiku o stavu obyvatel. Zpráva smutně konstatuje, 
že se úbytek počtu obyvatelstva zastavit nepodařilo 
a opět je nás o něco méně. 

Ani v únoru sněhu neubylo, naopak. Začátkem 
února Česko doslova ochromila další vydatná sně-
hová nadílka. V dětském domově v Přestavlkách už 
ale mají jiné starosti, chystá se tu sláva u příležitosti 
50 let provozu. Na své valné hromadě se sešli také 
sportovci sdružení v TJ Sokol Sedlec-Prčice, zhod-
notili uplynulý rok a vyhlásili ty nejlepší ze svých 
řad. V anketě Fotbalista roku opět zvítězil Michal 
Davídek, pro cenu si odskočil z rozjetého zimního 
turnaje, který se každoročně hraje na umělé trávě 
ve Voticích a který naše áčko pravidelně absolvuje 
jako součást zimní přípravy. 13. února oznámilo 
pražské arcibiskupství, že novým pražským ar-
cibiskupem a českým katolickým primasem byl 
ve Vatikánu jmenován královéhradecký biskup 
Dominik Duka.

Dlouhá zima na svém konci vystavila smutný 
a hlavně tučný účet: Řidiči opět bourali na zasněže-
ných vozovkách, protože klimatickým podmínkám 
nepřizpůsobili rychlost a styl jízdy; vlivem výkyvů 
teplot ve městě opět praskalo vodovodní potrubí; 
zimní údržba komunikací ve městě i v osadách 
udělala pořádný zásek do rozpočtu města.

pokračování ze str. 1 Jaro v pracovním
Teploty šly příjemně nahoru, a i když se ještě 

ve stinných lesních zákoutích či v příkopech u cest 
válely poslední vrstvy sněhu, lidé se už chystali na 
svátky jara – Velikonoce. Zatímco provozovatelé 
lyžařských středisek a běžkařských tras hodnotili 
sezónu a mnuli si přitom ruce, v údolí se pomalu 
rozjížděly dva důležité projekty: Odbahnění Čer-
nického rybníka a výstavba nového parkoviště 
u zdravotního střediska. Dozvěděli jsme se také, 
že rekonstrukce prčického náměstí skutečně bude, 
Regionální rada Střední Čechy náš projekt dokonce 
ohodnotila jako druhý nejlepší. 15. března vydal 
Český statistický úřad statistiku o stavu obyvatel. 
Během roku 2009 přibylo v České republice na 39 
tisíc nových obyvatel, celkově pak žilo v zemi 10,506 
miliónu obyvatel. Hlavní přírůstek však tvořili 
zejména imigranti. Populační boom z počátku 
milénia skončil.

Konečně nastalo jaro, po dlouhé zimě vše raší 
a teplé počasí láká do přírody. Klub přátel dlouhých 
kilometrů uspořádal jubilejní 40. ročník pochodu 

Čertova podkova, do přírody však vyrazili i natěšení 
cyklisté, ale také motorkáři a čtyřkolkáři. A také 
vandalové. I ti na jaře několikrát předvedli, co 
svedou. V půli dubna se na Islandu ze spánku 
probudila sopka Eyjafjallajökull a sopečný prach 
zasáhl takřka půlku zeměkoule. Dorazil i k nám 
a způsobil, že byla v Evropě na několik dnů para-
lyzovaná letecká doprava.

Mezitím se ve škole rozjely práce na rekon-
strukci divadelního sálu. Oslavili jsme 65 let od 
ukončení druhé světové války, vyšel nový vlasti-

Na konci května se konal Běh naděje proti 
rakovině spojený s dětským odpolednem

vědný sborník Český Merán a v Prčici otevřeli dílnu 
hned dva umělečtí kováři najednou. Třetí sobotu 
v květnu přivedl 45. ročník pochodu Praha-Prčice 
do Prčice opět úctyhodný počet pochodníků, přesně 
14 321. Možná jich mohlo být i o něco víc, ale deš-
tivé počasí předchozích dnů zřejmě řadu turistů 
od cesty odradilo. 

Na konec května uspořádal odbor ASPV TJ 
Sokol Sedlec-Prčice a Město Sedlec-Prčice Běh 
naděje proti rakovině a dětské odpoledne. A po-
časí si s námi stále zahrávalo, chvíli horko, chvíli 
prudké lijáky. Na Moravě prudké deště způsobily 
první rozsáhlejší povodně roku 2010, v tu chvíli 
ještě nikdo netušil, že zdaleka ne poslední.

Chotětičtí hasiči se svépomocí pustili do 
stavby klubovny u své hasičárny
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SDH Uhřice uspořádal okrskovou hasičskou 
soutěž a sedlečtí hasiči na ní potvrdili, proč mají 
v našem okrsku výjimečné postavení. Chotětičtí 
hasiči se svépomocně pustili do stavby klubovny při-
lehlé k místní zbrojnici, vždyť jako jedniní v okrsku 
do té doby ještě neměli adekvátní zázemí pro svou 
činnost. Probíhaly také práce na rekonstrukci domu 
hasičů v Měšeticích.

V květnu jsme přivítali nové malé občánky 
města, maminky připravily v prostorách školy 
burzu dětského oblečení a na samém sklonku 
měsíce jsme šli poprvé v tomto roce k volebním 
urnám – volili jsme své zástupce do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR. Volby sice vyhrála 
ČSSD, premiérem se však nakonec stal předseda 
ODS Petr Nečas. Koncem jara byla dokončena 
obecní kompostárna.

Léto, slunce – pohoda?
Nastal červen. Ale zatímco děti již byly jednou 

nohou na prázdninách a my dospělí se chystali 
na zasloužené dovolené, starostce města začaly 
starosti. Rekonstrukce Vítkova náměstí v Prčici 
by měla začít již na sklonku léta. Proto svolala 
schůzi občanů, aby spolu s projektantem Ing. Ti-
chovským představila zatím zřejmě největší projekt 
v moderních dějinách Prčice. Někteří „přespolňáci“ 
sice měli s projektem problém, místní ho ale přijali 
s nadšením. V řadě osad připravili pro děti dětská 
odpoledne, v Měšeticích dětem pořídili na dětské 
hřiště nové herní prvky a hasiči v Kvasejovicích 
uspořádali pro všechny další ročník Chobot Cupu. 
Divadelní sál prodělal první zatěžkávací zkoušku 
po své rekonstrukci, zkušební provoz sálu byl 
zahájen 12. června vystoupením dechové hudby 
Doubravanka. Sál i koncert měl u lidí úspěch.

A najednou tu byl konec června a s ním i další 
ročník derby. Počasí i tentokrát přálo a program 

byl opět pestrý. Dlouho byl boj vyrovnaný, ale 
nakonec se síla i štěstí přiklonilo více na stranu 
Sedleckých. Sedlec Prčici porazil poměrem 
14: 8, i tak se ale hromadně slavilo a mnozí šli 
spát až nad ránem.

Začaly prázdniny, dovolené a Česko zasáhla 
vlna veder. Svátek slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje i Den upálení mistra Jana Husa tak 
využila řada místních i rekreantů k toulkám po 
našem kraji. Na osadách se o těchto svátcích ko-
naly nejrůznější společenské či sportovní akce. Na 
Monínci pro návštěvníky otevřeli další zajímavou 
atrakci – lanové centrum.

Na konci července pak v Sedlci Petr Kroužil ko-
nečně slavnostně otevřel tolik probíraný restaurační 
pivovar Vítek z Prčice a mnoha lidem šla brada dolů. 
To, co Petr Kroužil se svou rodinou a pár příznivci 
dokázal, čekal asi jen málokdo. Otevřeno bylo ale 
i nové knihkupectví, či spíše krámek pro potěchu, 
jak ho nazvala jeho majitelka Kateřina Reifová. 
V Měšeticích zorganizovali místní hasiči pro 
všechny zdejší rodáky sraz. Program byl skvělý, vše 
bylo přichystáno do posledního puntíku, jen počasí 
trucovalo. Lilo jako z konve a teploty připomínaly 

11. ročníky Derby vyhrál Sedlec

spíše říjen. To za zcela jiného počasí pořádali 31. čer-
vence Sokolové 39. ročník Memoriálu Františka 
Hájka. Pozvání přijali soupeři zvučných jmen, trofej 
si po pěkném výkonu nakonec odvezli sedlčanští 
fotbalisté. V ten samý den se na hřišti Na Starce 
sešli i vyznavači stříbrných koulí. SPOLDRŽIV tu 
uspořádal již 7. ročník turnaje O pohár Českého 
Meránu v pétanque.

Nastal srpen. Léto bylo v plném proudu, teploty 
trhaly rekordy a všichni si užívali sluníčka. Jenže pak 
přišel šok, několik dnů po sobě vydatně pršelo, vodní 
toky se naplnily a jednoho dne dorazila zpráva, že 
na severu země vznikly povodně. Zatímco my tady 
slavili prčické posvícení, lidé na severu bojovali 
s živlem. Pomoci se rozhodlo i naše město – jako 
celek i řadoví občané. Vznikla spontánní sbírka na 
pomoc obětem, neštěstí lidi opět spojilo.

V Praze trojkoaliční vláda představila svůj 
vládní program a na Monínec přijel spisovatel 
Michal Viewegh, aby uvedl svou novou knihu 
Biomanželka. Nádhernou výstavu obrazů a gra-
fiky bývalého sedleckého učitele a obdivovatele 
našeho kraje Jaroslava Zdeňka připravila na 
Infocentru v Prčici jeho dcera a vnučka. Výstava 
měla velký ohlas a lidi žasli – tak vypadal náš kraj 
i město před padesáti lety (očima malíře). Zemský 
ráj to na pohled…

Polovina srpna svými teplotami evokovala 
spíše podzim, v některých našich osadách se ale 
pracovalo – opravovaly se asfaltové povrchy, vzni-
kaly zpevněné plochy pod kontejnery a upravovala 
se centra osad. Bylo vyhlášeno výběrové řízení na 
dodavatele stavby rekonstrukce náměstí v Prčici. 
Vyhrála ho firma Subterra, která předložila nej-
lepší podmínky. Začít by se mělo ještě v srpnu. 
Na samém sklonku prázdnin skutečně nastoupili 
muži s motorovými pilami a první stromy, které 
tu stávaly po desetiletí, šly k zemi. Těsně předtím, 
než šly děti po prázdninách prvně do školy, dostaly 
dárek – zcela nový asfaltový koberec vedoucí ke 
škole. Školní cestička už není vyšlapaná, nýbrž 
pěkně hladká.

5. července byla znovu vysvěcena zrekonstru-
ovaná trojboká kaplička u Přestavlk

Na konci července Petr Kroužil slavnostně 
otevřel restaurační pivovar Vítek z Prčice

Podzim v jednom kole
A byl tu podzim s krásným slunečným počasím 

a teplotami připomínajícími léto. Děti však již se-
děly zpátky ve svých lavicích a na prázdniny mohly 
jen vzpomínat. LDN Prčice slavnostně otevřela 
nový pavilon, ve kterém nalezli svůj nový domov 
senioři a lidé vyžadující stálou zdravotnickou 
péči. LDN tak vytvořila nejen kvalitní zázemí 
pro potřebné, ale i několik nových pracovních 
míst pro místní občany. 

Sedlečtí hasiči uspořádali pro malé hasiče 
další ročník Memoriálu Míry Kabíčka, tentokrát 
u školy a Na Starce. A přiblížily se komunální volby. 
Horečně se pracovalo na volebních programech, 
sestavovaly se kandidátky. Koho voliči zvolí za své 
zastupitele a kdo bude příštím starostou? Kam bude 
směřovat další politika našeho města? Na odpověď 
je třeba si počkat do října. Mezitím proběhl 4. roč-
ník festivalu pro všechny – Prčické bábení. A zase 
přálo počasí a zase byl festival nabitý zajímavým 
programem. Pokračovaly také práce na rekonstrukci 
Vítkova náměstí, z náměstí postupně zmizely sochy, 
kašna, povrchy… Stalo se z něj staveniště. 20. září 
sem nastoupili archeologové.

Říjen jsme zahájili slavnostním představením 
v zrekonstruovaném divadelním sálu. V komedii 
Prolhaná Katty se nám představila celá plejáda 
populárních pražských herců včele s Mahulenou 
Bočanovou, Ivanou Andrlovou a Lumírem Olšov-
ským a k prasknutí nabitý sál se opravdu skvěle bavil. 
Vedoucím společnosti Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., 
se ve výběrovém řízení stal pan Daniel Burian.

pokračování na str. 10

V kostele sv. Jeronýma se konal koncert v rámci 
hudebního festivalu Podblanický hudební podzim

V půli října se konaly komunální volby a v ně-
kterých obvodech volili i nové senátory. V celore-
publikovém měřítku volby ovládla levice, ČSSD 
pak opanovala senát, u nás však nejvíce hlasů, 
dle předpokladů, získala starostka města Mirka 
Jeřábková. Naopak bývalá starostka RNDr. Marie 
Kovalová po letech z komunální politiky zcela vy-
stoupila. 15. října se v  kostele sv. Jeronýma  v rámci 
26. ročníku hudebního festivalu Podblanický hu-
dební podzim konal koncert klasické hudby. Škoda 
jen, že za tak malého zájmu diváků, program byl 
vskutku lákavý. Škola, respektive učitelé a žáci, při-
pravili nádhernou výstavu s názvem Dary podzimu. 
Budova školy se přeměnila na podzimní pole, louku, 
zahradu, les… Děti soutěžily i o nejtěžší jablko. Ma-
minky ve škole opět uspořádaly burzu dětského 
ošacení, prý ještě úspěšnější, než ta jarní. 

Na samém konci října byla dokončena revitali-
zace Černického rybníku, navštívila nás delegace 
z Brna, kde vzniká společnost Jaroslava Spir-
hanzla a sedlečtí mladí hasiči přivezli z Netvořic 
ze soutěže Plamen vítězství. V Prčici se v kostele 
sv. Vavřince konala Svatohubertská mše. Kdo ji 
navštívil, uznal, že to byl nevšední duchovní, ale 
i společenský a umělecký zážitek. Stále panovalo 
nezvykle teplé počasí, padaly dokonce teplotní 
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dokončení ze str. 9
rekordy a příroda hýřila barvami. Vrcholily polní 
práce, lovily se rybníky a začaly hony. Pokračovaly 
také práce na rekonstrukci Vítkova náměstí. 

A najednou tu byl listopad. Vzpomněli jsme 
dvoustého výročí narození Karla Hynka Máchy. 
Na ustanovujícím zasedání zastupitelstva byla 
starostkou města znovu zvolena Mirka Jeřábková. 
Prčické náměstí konečně opustili archeologové 
– našli několik mincí, mosaznou sponu, šperky 
a velké množství keramických úlomků a střepů. 
Účet za jejich bádání je však vysoký.

19. listopadu Česká televize odvysílala další 
díl úspěšného televizního seriálu „Vyprávěj“, ve 
kterém se hlavní protagonisté vydali na pochod 
Praha – Prčice. Kdo se však těšil na záběry z našeho 
města, byl hořce zklamán. Z Prčice se v seriálu ob-
jevil jen krátký historický černobílý šot z jednoho 
ročníku pochodu, který tvůrci vyhrabali kdesi 
v televizním archivu. Za místo cíle, tedy Vítkovo 
náměstí s kostelem sv. Vavřince, kašnou, nemocnicí 
i typickou prčickou radnicí, autoři seriálu vydávali 
jakési podivné místo s oprýskaným stavením za 
drátěným plotem. A to už ani nemluvím o faktu, 
že hrdinové seriálu tvrdošíjně používali výraz 
„do Prčic“ a „v Prčicích“, neboť scénárista se ani 

Advent jsme opět přivítali společně

neunavoval zjišťovat, jak se naše město správně 
jmenuje. Prostě hanba, ubohost, lacinost.

V úterý 23. listopadu poprvé sněžilo, sice jen 
drobně, ale na hřebenech sníh již vytvořil slabou 
bílou vrstvičku. A řidiči prodělali první zkoušku 
zimní řidičské zdatnosti. Oproti tomu na Monínci už 
na teploty pod nulou netrpělivě čekali, to aby mohli 
začít nasněžovat. Ve středu 24. 11. Služby města 
nainstalovaly na náměstí v Sedlci vánoční strom 
– tentokrát smrček – o víkendu začal advent a již 
potřetí jsme ho slavnostně přivítali společně. 

S nástupem adventu vládu nad krajem převzala 
paní zima, nejprve nás zasypala notnou dávkou 
sněhu a o týden později, o druhém adventním ví-
kendu, přidala i pořádný mráz. Pak sice přišlo otep-
lení a s ním i pár uplakaných dnů, sníh však z údolí 
nezmizel, právě naopak, padal další a další.

Jak to jen počasí trochu dovolilo, pokračovalo 
se na rekonstrukci prčického náměstí, dlaždiči by 
rádi dláždili kamenné povrchy, boj s počasím však 
museli záhy vzdát. Paní zima třímala otěže vlády 
pevně. Po celé republice stávkovali odboráři, lékaři 
a státní zaměstnanci a pracovnice našeho měst-
ského úřadu zažily malé drama. Jeden místní občan 
si se sekerou v ruce a ve značně podroušeném stavu 

Začátkem prosince se protrhla bílá pěřina

přišel na úřad vyřizovat své záležitosti. Útočníka 
musela zpacifikovat přivolaná policie. Děti z pře-
stavlckého dětského domova se po dvou letech 
„vyhnanství“ stěhovaly zpět do prčické školy. 

V půli prosince bylo město sněhem doslova 
zaplaveno, Vánoce budou bílé!

A znovu zima a zase sníh
Na Monínci i ve ski areálu Kvasejovice se 

rozběhla další lyžařská sezóna a do stop vyrazili 
i první natěšení běžkaři. Ve středu 15. prosince 
proběhlo poslední zasedání zastupitelstva města 
v roce 2010, ten den opět hustě sněžilo a teploty 
klesly hodně nízko pod nulu, proto byl zájem ve-
řejnosti jen minimální. 

Dětem z dětského domova se splnila vánoční přání
Máme za sebou vánoční svátky – svátky klidu, 

míru, pohody a rodinného štěstí. Nic na světě ne-
může vynahradit tu magickou chvíli, kdy se celá 
rodina sejde u nasvíceného stromečku a dětem vzru-
šením svítí očka. Vždyť Vánoce patří zejména těm 
nejmenším. Jsou však děti, které to štěstí nemají, 
nemohou se těšit z blízkosti svých rodičů, neznají 
pohodu rodinného krbu, neochutnaly mámino 
cukroví, nebyly s tátou sáňkovat či bruslit, nikdy 
nepoznaly rodičovskou lásku a péči. Ze svých rodin 
si odnesly jen ošklivé vzpomínky, na které touží 
zapomenout, hlad, bídu, strádání… I takové děti žijí 
v dětském domově Přestavlky a bohužel až zde, díky 
laskavé péči pracovníků domova, mnohé poznaly, 
jak krásné mohou Vánoce být. Jak probíhal advent 
a vánoční svátky v tomto zařízení? O tom jsem ho-
vořila s ředitelkou domova Mgr. Hanou Fárovou 
a jednou z vychovatelek Zdenou Říhovou.

„V pondělí 20. prosince se celý domov sešel u stro-
mečku, děti si připravily pásmo písniček a básniček 
a nakonec pro všechny paní kuchařky přichystaly 
vánoční večeři. Avšak samotný Štědrý večer děti tráví 
ve svých skupinách se stromečkem, dárky, cukrovím, 
zkrátka s tou pravou vánoční atmosférou,“ říká paní 
ředitelka a pokračuje: „Domů k rodinám odjede jen 
velmi málo dětí, většinou je tam nic netáhne, doma 
se už cítí tady.“

Avšak oslavám Vánoc předcházel i poměrně 
nabitý adventní program. „Již podruhé naše děti 
jely do Prahy, kam je pozvala majitelka penzionu 
U Horáků Stáňa Horáková. Ve spolupráci s nadací 

Úsměv dětem tam pro ně byl ve Slovanském domě 
přichystán nádherný program. Nejprve děti zhlédly 
představení divadla Buchty a loutky s názvem Andělí-
ček Toníček, pak je navštívil fakír a kouzelník a ukázal 
jim řadu zajímavých triků a kouzel a nakonec mezi 
děti přišli mladí lidé, kteří se věnují výcviku zvířat 
pro filmování. Jejich ukázka vycvičených zvířecích 

kamarádů, ale i vyprávění o filmu a filmování děti 
nadchlo. Na úplný závěr naší návštěvy v Praze na 
děti čekalo obrovské překvapení: Dopředu si měly 
napsat Ježíškovi svá tajná přání, každý si mohl vybrat 
jeden dárek, po kterém nejvíce touží. A díky paní 
Horákové a nadaci Úsměv dětem byla dětem jejich 
přání splněna. Mezi splněnými dary bylo kupříkladu 

Vánoční besídku si v dětském domově užili všichni, děti i dospělí. Foto archiv dětského domova

V  kostele sv. Vavřince přichystali žáci a učitelé 
ZUŠ adventní koncert, adventní koncert proběhl 
i v prčické kapli a děti tu opět pro všechny sehrály 
vánoční hru. 23. prosince vystoupil v Ateliéru Prčice 
se svými žalmy a baladami známý písničkář Slávek 
Klecandr. Jak už to tak vypadá, Vánoce budou bílé. 
Lidé se chystají na nejkrásnější svátky a rok 2010 se 
rychle blíží ke svému závěru. A zase máme o jeden 
křížek navíc...

Foto i text Alice Valsová
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velké auto na dálkové ovládání, parádní mikina, 
pravý fotbalový míč, stříbrný řetízek nebo kosmetika. 
Tímto bychom chtěli paní Stáně Horákové a nadaci 
Úsměv dětem za nejen tento den, ale i celoroční péči 
o naše děti ještě jednou moc poděkovat.“

Akcí, které byly pro děti z dětského domova před 
Vánoci připraveny, bylo více. V sobotu 18. prosince 
děti prožily křesťanské Vánoce. Dozvěděly se více 
o narození Ježíška, dostaly dárky a na závěr je čekal 
malý ohňostroj. Úplnou bombou pak byla pozvánka 
na natáčení pořadu Magická noc – srdce pro děti. 
Děti na vlastní oči viděly naše nejlepší zpěváky 

a tanečníky – Karla Gotta, Petra Koláře, Leonu 
Machálkovou, Petra Vondráčka, Ewu Farnou, 
5angels, Libuši Vojtkovou, JAD Dance Com-
pany a další a především zažily neopakovatelnou 
atmosféru při natáčení opravdové megashow 
s laserovými, 3D a pyroefekty. I když se z Prahy 
vracely až dlouho v noci, odvezly si z Tesla arény 
spoustu nezapomenutelných zážitků.

Ale i obyčejných zimních radovánek si děti 
v dětském domově mohou užívat dostatek. 
Chodí sáňkovat, lyžovat, bruslit, staví sněhuláky. 
A když se jim nechce ven, je pro ně připravena 
řada kroužků.

O děti se v dětském domově stará perma-
nentně řada zaměstnanců, vychovatelů, učitelů, 
kuchařek. Někteří z nich s dětmi samozřejmě tráví 
i samotný Štědrý večer. Zatímco jejich rodiny 
usedají ke štědrovečerní večeři, oni dávají svou 
lásku a péči cizím dětem. „Už jsme na to zvyklí, 
bereme to jako součást naší práce. Jinak by to ani 
nešlo. Ale vědomí, že těm dětem, které přece za nic 
nemohou, nahrazujeme jejich rodinu, kompenzuje 
fakt, že v onen den a večer nemůžeme být s našimi 
rodinami,“ říká na závěr ředitelka Dětského do-
mova Přestavlky Hana Fárová.

Alice Valsová, 

dokončení ze str. 10

Změny ve Společenství obcí Čertovo břemeno
Na zasedání mikroregionu Společenství 

obcí Čertovo břemeno dne 14. 12. 2010 došlo 

Na fotografii Z. Sedláčka jsou účastníci zasedání mikroregionu Společenstcí obcí Čertovo 
břemeno: Dolní řada zleva: Ing. Radka Koutecká – místostarostka Městyse Borotín, Ing. Antonín 
Brož – starosta Městyse Borotín, Miroslava Jeřábková – starostka Města Sedlec-Prčice.
Horní řada zleva: Ing. Zdeněk Černý – starosta Nadějkova, Ing. Jaroslav Cmíral – starosta Heř-
maniček, Jiří Klimeš – starosta Střezimíře, Rudolf Vobruba – starosta Mezna, Miroslav Dohnal 
– místostarosta Červeného Újezdu, Luboš Hanták – starosta Ješetic, Tomáš Bálek – starosta 
Radkova, Stanislav Šika – starosta Balkovy Lhoty a Mgr. Vladimír Mašek – starosta Jistebnice.

k významné změně. Sídlo svazku obcí se ze 
Středočeského kraje přemístnilo do kraje ji-

hočeského. Konkrétně z budovy informačního 
centra v Prčici do budovy úřadu Městyse Borotín. 
Hlavním důvodem byla zejména větší možnost 
získávání dotačních finančních prostředků 
v Jihočeském kraji. Ze středočeského krajského 
úřadu již svazek obcí po dobu dvou let nezískal 
žádné dotace. Uvedená změna byla odsouhlasena 
všemi přítomnými starosty obcí. Se změnou sídla 
mikroregionu souviselo i projednání změn stanov 
společenství a dodatek číslo pět k zakladatelské 
smlouvě společenství.

Zasedání svazku obcí bylo první po volbách do 
obecních samospráv a přivítali jsme šest nových 
starostů a starostek z celkových dvanácti členských 
obcí. Ke změnám došlo v následujících obcích: 
v Balkově Lhotě je novým starostou Stanislav Šika, 
v Červeném Újezdě Vlastimil Říha, v Heřmaničkách 
Ing. Jaroslav Cmíral, v Ješeticích Luboš Hanták, 
v Mezně Rudolf Vobruba a ve Smilkově Ing. Bc. 
Zuzana Bukovská.

Jelikož je funkční období orgánů Spole-
čenství (předseda, místopředseda a kontrolní 
komise) dvouleté, byly provedeny volby nového 
vedení svazku obcí. Předsedou byl opět zvolen 
Ing. Antonín Brož (starosta Městyse Borotín) 
a místopředsedkyní opět Miroslava Jeřábková 
(starostka Města Sedlec-Prčice).

Členy kontrolní komise byli zvoleni Ing. Zdeněk 
Černý (starosta Obce Nadějkov), Rudolf Vobruba 
(starosta Obce Mezno) a Mgr. Vladimír Mašek 
(starosta Obce Jistebnice).

 
Zdeněk Sedláček, pečovatel-poradce Spole-

čenství obcí Čertovo břemeno

Jak si ozdobit Vánoce?
K moderním Vánocům již neodmyslitelně patří 

i krásná vánoční výzdoba. Ty tam jsou doby, kdy 
jsme si v místnosti pověsili snítku jmelí a na stůl 
postavili cinkající svícen. Žijeme v uchvátané době, 
na krásné věci mnoho času nezbývá, ale na poslední 
dny v roce si rádi nazdobíme svá obydlí, okna, dveře, 
zahrady. Trh nabízí nepřeberné množství dekorací  
a záleží jen na našem umu i vkusu, jak tuto nabídku 
využijeme. Proto také stále více na oblibě získávají 
nejrůznější vánoční výstavy, jarmarky, trhy. Vždyť 
právě zde můžeme načerpat inspiraci a na některých 
si výrobu pěkných dekorací i sami vyzkoušet.

Jak si v adventním čase nazdobit byt, či jak vyro-
bit svůj vlastní adventní věnec, to všem zájemcům 
ukázala majitelka květinářství v Sedlci Hanka Mí-
ková při Vánočním zdobení a pečení, které se konalo 
v obecním domě v Měšeticích 27. listopadu. Setkání  
se konalo v rámci projektu Měšetice - náš domov 
současný i budoucí a kromě zdobení si návštěvníci 
mohli užít i vánočního pečení. Mezi pozvanými 
hosty byli totiž i vyhlášení mistři cukráři. 

Na četná přání svých zákaznic pak připravila 
Hana Míková oblíbené Vánoční zdobení i podruhé.  
A aby na tak náročnou akci nebyla úplně sama, při-
zvala si i několik šikovných pomocnic. 5. prosince 
se klubovna hasičské zbrojnice SDH Sedlec, kde 
se zdobení konalo, přeměnila ve vánoční jarmark. 
Svá tradičně neotřelá květinová aranžmá a zajímavé 
vánoční dekorace tu předváděla Iva Dvořáková, 
zároveň zájemkyním krok za krokem ukázala, jak 
na to. Její kamarádky z chyšecké školy tu zvídavým 
návštěvnicím předvedly, jak se z listů užitkového 
papíru dá uplést pěkný košíček, zvoneček a řada 
dalších dekorací nebo že ani obyčejný sáček od čaje 
nemusí skončit v koši na odpadky, ale že i on může 
zdobit. Dana Chocholoušková z Přestavlk výstavu 
doplnila svými nádhernými ručními pracemi, nad 
kterými mnohá žena jen závistivě vzdychala. Tyto 
práce budete mít možnost zhlédnout i na připravo-
vané výstavě v Infocentru v Prčici. Sváteční atmo-
sféru navodily vánoční koledy, pil se horký čaj, ale 
hlavně se povídalo, ukazovalo a pracovalo.

Hanka Míková by touto cestou ráda poděkovala 
všem, kteří jí s uspořádáním zdobení pomohly, 
zvláště pak paní Heleně Oppltové, dále pak ná-
vštěvnicím za to, že si v předvánočním čase našly 
chvilku a přišly, a v neposlední řadě i SDH Sedlec 
za zapůjčení klubovny.

Alice Valsová

Vánoční zdobení v obecním domě v Měšeti-
cích. Foto SDH Měšetice
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HISTORIE KRAJE

Významné jedenáctky v historii našeho města a jeho okolí
Významných událostí v historii naší kotliny v letech, kdy se na konci 

letopočtu psala jedenáctka, je poskrovnu – našla jsem konkrétně jen 
čtyři, z nichž ta první je smyšlená. Ovšem, mohla bych o jedenáctkách 
na konci letopočtů psát téměř to samé, co jsem psala loni o význam-

ných desítkách. Mohla bych vypočítávat, jak to u nás a v okolí asi vy-
padalo, jací páni zde vládli, kolik let bylo významných osobnostem 
a tak podobně. Ale to bych k tomu, co jsem napsala loni, přičetla jen 
rok, proto se vrátím k oněm významným jedenáctkám:

1611 – má být rokem vítězství sedleckých 
občanů nad vojenským oddílem Pasovských 
u Ježovky. Čeněk Habart, náš významný histo-
rik, píše: „V této bitce zvláště se prý vyznamenali 
ševci, kteří se tu statečností až rozpálili či ‚ježili‘, 
od čehož prý povstal název ‚Ježovka‘.“ Habart ale 
hned vedle toho píše, že vypravování je smyšleno 
v povídce „Pan Šimon z Vrchotic“, kterou napsal 
Prokop Chocholoušek. Na přelomu ledna a února 
1611 pasovské hordy žoldnéřů do naší země sku-
tečně vtrhly a 15. února obsadily část Prahy. Pozval 
je císař Rudolf II. na pomoc proti českým pánům 
i příslušníkům vlastního rodu. O tom, že by pasovští 
žoldnéři při svém rychlém tažení na Prahu prošli 
i naší kotlinou, není u nikoho z našich regionálních 
historiků ani zmínky. O Pasovských nejsou zmínky 
ani v Sedlčanech nebo v Milevsku. Absurdní také je, 
proč by případný boj probíhal zrovna u Ježovky, když 
se Pasovští hnali po sídlech a nemilosrdně je dran-
covali. Samotná Ježovka je zahalena tajemstvím. 
Tabulka na ní hlásá, že je to zázračné místo Panny 
Marie v roce 1541 objevené a roku 1673 objasněné. 
Kaplička, tak jak ji známe nyní, zde byla postavena 
v roce 1823, jak hlásá letopočet zakomponovaný 
do ozdobného mariánského monogramu v omítce 
kapličky. Z toho, že je místo zasvěceno Panně Marii 
a je tu studánka, o které se traduje, že má zázrač-
nou vodu, bychom mohli hádat, že zde byl někdo 
uzdraven. Bohužel ale žádný konkrétní příběh se 
nám o tom se nedochoval.

Jankovská louka (dnes součást sjezdovky) na 
Moninci patřila rodině Jankovských, a jak je 
z fotografie z roku 1961 patrné, lyžovalo se na 
ní již tehdy.

1611 – je zachycena první písemná zmínka 
o Moninci. Vlastně - tento rok se v historii Monince 
za významný ani považovat nedá, je to zřejmě jen 
náhoda, že se dochoval dokument zrovna z tohoto 
roku. Na Moninci určitě měli lidé obydlí už předtím. 
V berní rule toho času je uvedena jediná obyvatelka 
– „Dorota, vdova“. Zajímavá jsou o Moninci  čísla 
statistického úřadu z dob pozdějších: při sčítání osob 
v roce 1869 tam bylo 40 (!) trvale bydlících obyvatel 
v 5 číslech popisných. K Moninci byly zřejmě počí-
tány samoty Jankov a Zahrádky. Za první republiky 
v roce 1921 bylo v Moninci 23 obyvatel ve 4 číslech 
popisných. Ještě v roce 1970 zde bylo trvale hlášeno 
14 obyvatel ve 3 nemovitostech. V současné době 
je na Moninci v zimě i v létě plno lidí – turistů a re-

kreantů. Ale trvale hlášeny jsou zde (k 1. 1. 2010) 
pouze 3 osoby – 2 ženy a jeden muž. 

1811 – z tohoto roku, jak píše Čeněk Habart ve 
své fenomenální práci, pochází okresní silnice 
na trase Votice – Smilkov – Sedlec. Má délku 
10,18 km a šířku 6 m. Navíc k ní patří tři „odbočky“. 
Jedna odbočuje z hlavní trasy za votickým hřbito-
vem do Jestřebic, má délku 2,8 km a je počítáno, 
že bude prodloužena přes Arnoštovice k mlýnu 
Strašíku a naváže u Heřmaniček na hlavní trasu. 
Druhá „odbočka“ vede od Heřmaniček, přetíná 
železniční trať a končí v Nazdicích.  Její délka je 
3,256 km, o prodloužení do Votic se v té době ještě 
zřejmě neuvažovalo. Třetí „odbočka“ je z Heřma-
niček až za Velké Heřmanice (asi podle délky k od-
bočce na Chotětice) a měří 2,751 km. U této trasy 
se už tenkrát uvažuje s prodloužením jednak přes 
Dědkov a Zahrádku do Křenovic a pak dokonce přes 
Chotětice a Vozerovice až do Bolechovic! 

Okresní silnice byly budovány v místě stávajících 
starých cest. Ty byly zpevněny, rozšířeny, byly na 
nich vybudovány mosty a hlavně na jejich údržbu 
byli přiděleni cestáři, kteří o jejich dobrou sjízdnost 
a v zimě průjezdnost dobře pečovali.

Opravdu významná událost se u nás stala na za-
čátku 20. století, tedy ještě za Rakouska-Uherska:

1911 – ve dnech 3. – 11. září se konala v Sedlci 
významná výstava. Oficiální název měla: Okresní 
hospodářsko-průmyslová, živnostensko-obchodní 
a školská výstava v Sedlci na dráze Františka Jo-
sefa I., a jak je vidět z názvu, měla velký význam pro 
celý politický sedlčanský okres, tzn. pro všechny 
tři soudní okresy – sedlčanský, sedlecký i votický. 
Výstavu podrobně popisuje Jiří Kofroň ve sborníku 
Český Merán č. 6/2001 na str. 30-51.

Výstava byla pořádána „…za účelem zobrazení 
dosavadního vývoje a stavu zemědělství, průmyslu, 
obchodu, živností a školství okresu sedlčanského 
s hlavním cílem vzbudit mohutný zájem pro stále 
soustavně opomíjený český jih, ku jeho hospodář-
skému povznesení a zprůmyslnění, by konečně 

Dobová propagační pohlednice vydaná před 
výstavou

Ježovka na perokresbě Jaroslava Spirhanzla

zastaveno bylo stálé stěhování se lidu dělného 
z okresů jihočeských v okresy průmyslové.“

Ne, to není omyl, v době po roce 1848 byla oblast 
Sedlecka, Sedlčanska i Voticka řazena k jihočes-
kým okresům. A bylo tomu tak až do roku 1945. 
O podrobnostech státní správy Sedlecka v průběhu 
věků si můžete přečíst v článku Miroslava Fialy ve 
sborníku Český Merán č. 11/2007.

S přípravou tak rozsáhlé výstavy, která byla 
pojata i jako významná událost společenská, bylo 
započato už v roce 1910. Pro její pořádání a orga-
nizaci byl ustaven správní výbor, který vedl starosta 
Sedlce JUDr. Václav Černý, původním povoláním 
c. k. notář. Správní výbor měl 8 odborů: agitační, 
zemědělský, průmyslově-obchodní, kulturně-škol-
ský, národopisný, finanční, zábavní a ubytovací. Pro 
zhodnocení výstavy bylo ustaveno sedm odborných 
porot, které hodnotily kvalitu i estetickou úroveň 
vystavovaných exponátů.

O výstavě se samozřejmě zmiňuje Čeněk Ha-
bart ve své fenomenální čtyřdílné práci Sedlčansko, 
Sedlecko a Voticko. Píše, že hlavním výstavištěm 
byla nová škola, chlouba Sedlce, postavená před 
šesti lety. Dále byly pro výstavu uvolněny místnosti 
okresního domu a průmyslové předměty byly vy-
staveny ve velkém obecním dvoře. 

V osmi dnech výstavy byl opravdu bohatý 
program. V neděli 3. 9. bylo slavnostní zahájení. 
Pondělí, úterý a středa byly vyhrazeny k prohlídkám 
jednotlivých exponátů. Ve čtvrtek už začaly pracovat 
odborné poroty na hodnocení vystavovaných expo-
nátů a také se konal sjezd rodáků a přátel sedleckého 
okresu. V pátek byl sokolský den a pokračoval sjezd 
rodáků. V sobotu byl sjezd rolníků a živnostníků, 
v neděli sjezd sborů dobrovolných hasičů a zároveň 
okresní výstava koní. V pondělí 11. 9. bylo oficielní 
ukončení výstavy s jejím hodnocením, které bylo 
veskrze kladné.

Vystavovatelé obdrželi od pořadatelů krásné di-
plomy. Jeden zveřejnil Jiří Kofroň ve výše uvedeném 
sborníku - dostal jej Josef Šourek (dědeček Jiřího 
Kofroně) za výstavu svých amatérských obrazů, 
fotografií, knižních vazeb a dalších prací. 

 Kdybych zůstala jen u poslední číslice letopočtu 
– u jedničky – našla bych významných událostí 
v našem kraji mnohem víc. Ale na to si, vážení 
čtenáři, počkejte v průběhu tohoto roku. Napíši 
je do Kalendária.

Marie Kovalová
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Prčické střípky
Věra Kapková
Příběh paní Binningerové
Paní Magadaléna Binningerová žila v Prčici snad 

od počátku 20. století v domě u kostela v čp. 90. 
Byla zde vedena jako soukromnice, v čem však 
její činnost spočívala, není známo – žila zde snad 
z jakési renty. Byla to dáma již starší, narodila se 
15. 3. 1846, a pocházela ze zámožné pražské ro-
diny. Jakým řízením osudu se stalo, že svůj život 
dožívala v Prčici, nevíme. Žila osaměle – byla svo-
bodná a v Prčici přátele nenalezla. Svým zjevem, 
staromódním oblečením a panským vystupováním 
si do společnosti zdejších občanů cestu nenašla. 
Ženy se jí zřejmě ostýchaly a mládež na ni pohlížela 
spíše s posměchem. 

V neděli po mši svaté chodívala paní Binnin-
gerová na korzo se svým pejskem, který byl jejím 
jediným společníkem. Dělal jí společnost i u stolu, 
kde měl svou židli s malým polštářkem a na stole 
svůj talíř. Příbor nepotřeboval, k vyprázdnění talíře 
mu stačil jazýček. Místní mládež pejska v ironii pře-
zdívala „pan Binninger“. Malému pejskovi věnovala 
paní Binningerová veškerou svou lásku a péči. To 
konečně zdůraznila i ve své závěti: Tomu, kdo se 
po její smrti o pejska postará, připadne finanční 
hotovost i ostatní majetek. K naplnění závěti ale 
nedošlo, neboť pejsek se odebral do psího nebe 
dříve, než zemřela jeho panička.

Paní Binningerová byla, jak starší lidé bývají, 
ke svému okolí nedůvěřivá. Snad jen rodina pekaře 
Bohumíra Petra si získala její důvěru i přátelství. 
K Petrovům svěřila do úschovy i svou závěť, ve 
které vyslovila přání, aby byla po smrti převezena 
do Prahy, kde má být vykonán pohřební obřad,  
a poté bude uložena do rodinné hrobky.

S mou babičkou si paní Binningerová dobře 
rozuměla, a tak častěji do Petrova pekařství 
zacházela. Rovněž i děti Petrovy se k ní chovaly 
uctivě, těm jediným věřila, což se později ukázalo 
jako výhoda při pořádání divadelního představení 
hry „Hotel U bílého koníčka“. 

Psal se rok 1914, počátkem června měli prčičtí 
ochotníci hru sehrát. Hra pojednávala o příjezdu 
letních hostů do hotelu U bílého koníčka. Obstarat 
však rekvizity a vhodné oblečení odpovídající po-
žadavkům hry nebylo v té době jednoduché. Tehdy 
moje matka Julie Petrová ve svých osmnácti letech 
vystupovala na prknech umění v roli pokojské a své 
bílé šaty si ušila sama. Kostým pro starší ženu však 
nebyl. Takovému požadavku odpovídalo starodávné 

oblečení paní Binningerové, požádat ji o zapůjčení 
ale nepadalo v úvahu. Moje matka se proto nabídla, 
že ji o zapůjčení gadróby poprosí sama. Když slíbila, 
že vše bude v naprostém pořádku vráceno, uvolila 
se paní Binningerová oblečení poskytnout, dokonce 
i svůj slunečník a milovaného pejska. 

Na fotografii z představení sehraného na po-
čátku června roku 1914 jako první představení 
v přírodě v zámeckém altánku se svolením baronky 
Ireny Eisensteinové lze spatřit poslední sedící ženu 
vpravo v oblečení paní Binningerové. Dosud mám 
jako vzpomínku na starou dámu na památku její 
slunečník. Zemřela v 79 letech 25. června 1924 
a pohřeb se dle jejího přání konal v pražském 
krematoriu.

Z KULTURY

Divadelní nabídka na rok 2011 je jistě pestrá
Nejen prací člověk živ, to už věděli staří Ří-

mané a víme to i my. Proto jsme pro vás na rok 
2011 nachystali celou řadu lákavých kulturních 
pořadů. Věřím, že si v naší programové nabídce 
vybere skutečně každý. Začínáme již v únoru, 
hlídejte si proto Náš domov i další obvyklé infor-
mační zdroje, aby vám nic neuniklo. Tady je malá 
ochutnávka toho, co vás v tomto roce čeká:

Únor: 
19. 2. od 19 hodin nabízíme divadelní frašku 

autorů Raye Cooneyho a Johna Chapmana s ná-
zvem „Vydrž, miláčku“, kterou nám přijede zahrát 
divadelní spolek FIKAR z Nadějkova.

Březen: 
26. 3. zavítá do města známý imitátor a bavič 

Petr Martinák, aby nás pobavil veselými histor-
kami v pořadu „Lekce smíchu a zpěvu aneb Humor 
a muzikál“.

Nezapomínáme však ani na děti. V neděli 
27.  řezna 2011 od 15 hodin jim přijede divadlo 
Antonína Dvořáka Příbram zahrát nádhernou 
velkou pohádku „Strašidýlko z Metrwillu“.

Duben:
V dubnu v našem kulturním sále zazní pořádná 

dechovka. Všem pro potěšení přijede zanotovat 
známá jihočeská kapela Keramička. Datum 

Foto z pohádky Strašidýlko z Metrwillu

V březnu k nám zavítá bavič a imitátor Petr 
Martinák

ještě včas upřesníme, přesto si už poznamenejte 
měsíc duben.

Květen:
A máme tu květen – lásky čas – to by tedy chtělo 

něco pěkného o lásce, partnerských vztazích, a aby 
to byla i pořádná legrace. Což takhle divadelní spo-
lečnost Háta, Ivana Andrlová a komedie „Když ty, 
tak já taky, miláčku“? Přesně to totiž pro vás máme 
nachystáno na 27. 5. od 19 hodin. Co vy na to?

Pro děti jsme na květen připravili další pěknou 
pohádku v podání nám už dobře známého Divadla 
Pohádka. 15. 5. 2011 na děti čekají „Tři pohádky 
na dobrý den“.

Září 
Odpočatí, po dovolených, prázdninách, jistě 

rádi přijmete pozvání na kvalitní velké divadlo. 
Nachystali jsme pro vás jednu z nejúspěšnějších 
divadelních her posledních let vůbec. „Jak jsem 
vyhrál válku“, tak se jmenuje hořká komedie 
Patrika Ryana, v níž již několik sezón v divadle 
Antonína Dvořáka Příbram exceluje Vladimír 
Mrva, Dalibor Gondík a Otakar Brousek. Přesný 
termín představení bude včas upřesněn.

Listopad
A sezónu zakončíme opět pohádkou. 27. lis-

topadu čekají na naše nejmenší „Tři pohádky na 
Vánoce“ Divadla Pohádka.

pokračování na str. 14

Dáma sedící vpravo je oblečena do šatů paní Binningerové. Foto rodinný archiv V. Kapkové
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Soutěž Našeho 
domova

Taková je tedy naše základní nabídka, je však 
více než pravděpodobné, že ji zejména na podzim 
doplníme o nějaké další zajímavé představení. Vše 
bude záležet na nabídce agentur, ale samozřejmě 
a zejména na zájmu vás – diváků. Tudíž shrnuto, 
sečteno: Choďte do divadla!

Alice Valsová

dokončení ze str. 13 Vydrž, miláčku aneb Noc lásky za kožich
Letošní divadelní sezónu za-

čínáme již v únoru. A začínáme 
ji zvesela, jakse  sluší a patří na 
masopust. 19. února 2011 od 19 
hodin uvede divadelní a osvětový 
spolek FIKAR z Nadějkova v di-
vadelním sále ZŠ Sedlec-Prčice 
úspěšnou, i když poněkud lech-
tivou divadelní frašku „Vydrž, 
miláčku“ autorů Raye Cooneyho 
a Johna Chapmana. Kousek, který 
by mohl docela dobře nést titul: 
Noc lásky za kožich aneb Každá 
legrace něco stojí!

Ray Cooney a John Chapman 
napsali komedii „Not now darling“  s matema-
ticky přesnou konstrukcí zápletek a absurdních 
situací pro své kolegy herce, především však pro 
diváky londýnského divadla West End. Upřímně 
hlučná fraška se odehrává v elegantním obchodě 
s kožešinami, kde zápletky dosahují bodu varu 
a každý nakonec dostane, co mu patří. A o čem 
to celé je?

Jsme v elegantním salonu ve čtvrtém patře lu-
xusní budovy ve West Endu v Londýně. Je kolem po-

ledne. Vidíme Arnolda Crouche 
se dvěma modelkami – jedna je 
výstavní figurína, druhá modelka 
je slečna Whittingová. Na figu-
ríně visí ocelot v hodnotě 2000 
liber, slečna Whittingová má 
na sobě kanadského divokého 
norka za 5000 liber. Oba pláště 
jsou velmi módní…

Crouch a Bodley, spolumaji-
telé exkluzivního kožešnického 
salónu, prožívají kolosální trap-
nosti s dámami všeho druhu 
i s jejich žárlivými milenci 
a manžely. Jsou to historky za 

všechny prachy. Přesně načasované gagy vrší 
pyramidu lechtivostí – z okna salónu na bulvár 
létají podprsenky, kalhotky, živůtky, punčochy, 
často všechno najednou. I s kožichy.

Takže nezapomeňte – lechtivá komedie „Vydrž 
miláčku“ se hraje 19. února od 19 hodin v diva-
delním sále ZŠ Sedlec-Prčice. Vstupné je 60,- Kč, 
předprodej vstupenek začíná od 14. ledna na In-
focentru v Prčici.

Alice Valsová

Otevíráme další ročník naší oblíbené soutěže, 
ve které vám nabízíme snímky ze zajímavých míst 
v našem správním území. Ale ještě než vám polo-
žím lednovou hádanku, dlužím vám odpověď na tu 
prosincovou. Tak tedy, šlo o Hospůdku za pecí ve 
Veletíně. Ze správných odpovědí jsem i tentokrát 
vylosovala výherce, který získává hrneček města. 
Stává se jím paní Eva Beranová z Měšetic. Bla-
hopřejeme.

A teď již slíbená lednová hádanka. Poznáte, co je 
jejím předmětem? (Pouze v rámci obce Sedlec-Pr-
čice). Jako vždy vám nabízím nápovědu: Tentokrát 
nepůjdeme daleko, zůstáváme ve městě, objekt, 
který je předmětem naší hádanky, nás však na 
cesty vyprovází, nebo nás z cest vítá, jak libo. Už 
víte, co jsem vyfotografovala?

Váš tip nám dejte vědět (zavolat, emailem, 
osobně nebo písemně) na Informační centrum 
Sedlec-Prčice. Ze všech správných došlých odpovědí 
koncem měsíce vylosujeme jednoho výherce, který 
obdrží hrneček s motivem našeho města. Ale aby 
to nebylo tak snadné, tak vám soutěžní obrázek 
jednoduchou grafickou metodou vždy trochu 
upravíme.

Na závěr mi dovolte, abych vám popřála mnoho 
úspěchů při soutěžení i v tomto roce a pokud vás 
naše hádání bude inspirovat k procházkám po 
našem krásném kraji, pak i mnoho příjemných 
zážitků.

Alice Valsová

Čínská medicína, nebo povídání o Indii?
V roce 2011 budou pokračovat oblíbené Ve-

čery pro zahřátí v Ateliéru Prčice, které pořádá 
obecně prospěšná společnost Český Merán ve 
spolupráci s Městem Sedlec-Prčice.

V pátek 28. 1. 2011 od 19 hodin přivítáme zná-
mého a uznávaného ortopeda MUDr. MARTINA 
ZAHRADNÍKA, který si s námi v pořadu nazva-
ném „ABY TĚLO NEBOLELO“ bude povídat o aku-
punktuře, tradiční čínské medicíně i o bylinkách. 

MUDr. Martin Zahradník se alternativní medi-
cíně věnuje již řadu let, je absolventem akupunktury 
na 1. škole tradiční čínské medicíny, sám je lekto-
rem akupunktury vlastnící kredit II. stupně a své 
zkušenosti předává i studentům lékařské fakulty 
v Brně. Jeho věhlas již dávno překročil hranice kraje 
a čekárna jeho ordinace je stále plná rozbolavělých 
pacientů z celé republiky. Přitom by se dalo řadě 
neduhů předcházet. Jak? O tom nám již pan doktor, 
který je také velmi příjemným společníkem, poví 
sám. Jistě pro vás bude lednový Večer pro zahřátí 
nejen poučným, ale i příjemným zážitkem.

Další Večer pro zahřátí bude následovat již za-
čátkem února. V pátek 4. 2. od 19 hodin nás čeká 
„POVÍDÁNÍ O INDII“. Tuto vzdálenou, exotickou 
zemi plnou kontrastů, přírodních krás a zajímavých 
lidí nám více přiblíží MGR. JOSEF BARTOŠEK.

Do Indie cestoval nejen proto, aby si zde mohl 
prohlédnout nepřeberné množství kulturních a his-
torických památek, jimiž Indie oplývá, ale hlavně 
proto, že se zde účastnil mezinárodní letní školy 
džinizmu. Na své povídání o Indii nás zve úryvkem 
ze svého indického deníku:

„Tak a sedím v Helsinkách na letišti a začínám 
psát tento Indický deník. Když mi před pár hodinami 
na Ruzyni vyměnili moji elektronickou letenku za 
papírový boarding pass, začal jsem tomu konečně 

věřit: Jedu do Indie! Jedu tam opět, a to téměř po 
padesáti letech! Do té doby jsem se tomu pořád 

zdráhal uvěřit. Připadalo mi neskutečné, že bych 
prostě jenom někam napsal, poslal pár doporuču-
jících dopisů a hotovo. A taky ta sopka. Ta to také 
dělala nejisté. Ale teď bych se už měl soustředit na 
příjezd. Najít si v papírech, zda na mne bude někdo 
čekat, nebo jestli se mám někam vydat.

...No, nenašel jsem nic, což pro přílet do dvace-
timilionového města není příliš povzbuzující. Ale 
hned u vchodu z letiště na mě čekal domorodý muž 
s velikou cedulí „Mezinárodní škola džinizmu“a od-
vezl mě na místo určení. Pravda, později se ukázalo, 
že nečekal na mě, ale na holku ze Slovinska, která 
přiletěla o den přede mnou a která se chudinka mu-
sela protlouct sama. No, ale taková je Indie a když 
ji takovou přijmete, tak se směle ponoříte i do vod 
posvátné Gangy, ačkoliv u nás by do ní hygienici 
zakázali si i jen odplivnout...

Když se mne po příjezdu domů můj šéf zeptal, 
co může dát Indie evangelickému faráři, uvědomil 
jsem si, jak je tato země úžasná. Ale každá země je 
úžasná, když na ni hledíme užaslýma očima. A o ten 
úžas bych se s vámi chtěl rozdělit...“

Věříme, že vás náš výběr témat na zimní besedy 
v cyklu Večery pro zahřátí v Ateliéru Prčice zaujal 
a rádi přijmete naše pozvání. 

Alice Valsová

Citát na tento měsíc:
Nejztracenější den našeho života je ten, v němž jsme se nezasmáli.

Chamfort Sebestian Roch

Mgr. Josef Bartošek neodolal koupeli v Ganze
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Kalendárium
na leden 2011

Putování za kapličkami Českého 
Meránu je už kompletní

Vyšly poslední tři díly Kapliček
V lednu se dostávají ke čtenářům poslední tři díly 

Putování za kapličkami Českého Meránu autorek 
Ladislavy Doubravové a Marie Kovalové. Soubor 
je tedy už kompletní. „Je to celkem sedm tras, sedm 
putování v sedmi barevných brožurkách. Trasy jsou 
dlouhé 15 až 25 km, začínají a končí v Sedlci nebo 
v Prčici a tvoří okolo našeho dvojměstí něco jako obrysy 
okvětních plátků. Obrysy jsou to velmi nepravidelné, 
neboť je tvoří cesty, kterými se k popisovaným ob-
jektům dostaneme. Navíc jsou z hlavní trasy někdy 
odbočky, po kterých je nutné vrátit se zpět,“ říká 
o svém dílku jedna z autorek Marie Kovalová.

„Převážnou část popisovaných objektů tvoří 
kapličky, boží muka, různé křížky a zvoničky. 
Zastavily jsme se krátce i u kostelů, případně ji-
ných, z historického hlediska zajímavých objektů. 
Každá trasa má kolem 30 zastavení, ve všech sedmi 
trasách je to dohromady 220 zastavení.“

Marie Kovalová si také posteskla, že nové díly 
Kapliček vyšly až tak pozdě. „Věřila jsem, že vyjdou 
nejpozději do Vánoc, ale nějaké problémy v tiskárně 
vydání posunuly až na samý konec roku...“ 

Dodejme, že cena každého jednotlivého dílu 
činí 24,- Kč, pokud si však budete chtít koupit 
celý komplet, tedy všech sedm dílů, získáte ho za 
výhodnou cenu 140,- Kč. Kapličky pak můžete 
zakoupit na radnici města nebo na Informačním 
centru a jistě budou v prodeji i v knihkupectví 
u paní Kateřiny Reifové.

Alice Valsová

1. 1. 1831 byla založena Matice česká, původně 
peněžní fond, nakladatelství a osvětová organizace, 
která vydávala nejen českou literaturu, ale také 
překládala díla cizích autorů a pořádala různé 
přednášky. Iniciátorem jejího vzniku byl historik 
František Palacký a další čeští vlastenci usilující 
o povznesení českého jazyka. V roce 1952 bylo 
Matici odňato nakladatelské právo a hrozila jí 
dokonce likvidace. Zachránila se začleněním 
do Společnosti přátel Národního muzea, kde ve 
spolupráci s Knihovnou Národního muzea pořá-
dala přednášky s literárněvědnou a knihovnickou 
tematikou. V roce 1990 se Matice česká stala sekcí 
společnosti Národního muzea. V současné době 
pokračuje zejména na poli kulturní a literární his-
torie, knihovědy a knihovnictví. Pořádá přednášky 
a kulturní pořady (vycházky, zájezdy, pietní akce), 
připravuje literární expozice a informační panely. 
Vydává Zpravodaj Matice české a jeho literární 
přílohu Matiční listy, snaží se rozvíjet svou vyda-
vatelskou činnost a popularizuje činnost Knihovny 
Národního muzea. 

1. 1. 1901 byl vytvořen federální Australský 
svaz. Dodnes patří pod Britské společenství ná-
rodů a tvoří ho 6 států, 2 vnitrozemská teritoria, 
7 mořských ostrovních teritorií a Antarktické 
teritorium. Hlavou státu je formálně britská krá-
lovna, zastoupená generálním guvernérem. Nej-
vyšší zákonodárnou moc má parlament, složený 
z poslanecké sněmovny (125 členů volených na tři 
roky) a senátu (64 členů volených na 6 let tak, že 
každým třetím rokem se obnovuje polovina složení). 
V Austrálii žije 21 milionů obyvatel, převážně ve 
velkých pobřežních městech, jako je Sydney, 
Melbourne, Brisbane, Pert, Adelaide a Darwin. 
Hlavním městem je Canberra, postavená prak-
ticky pro tento účel, čímž byl vyřešen spor mezi 
starými rivaly Sydney a Melbourne. 

7. 1. 1911 se narodil Zdeněk Jirotka, spisovatel 
a fejetonista. Narodil se v Ostravě, kde v roce 1925 
začal studovat reálku, ale maturoval na Stavební 
průmyslovce v Hradci Králové v roce 1933. Záhy 
vstoupil do armády, kde zůstal do roku 1940. Po-
čátkem nacistické okupace působil na minister-
stvu veřejných prací, ale od roku 1942 se věnoval 
výhradně spisovatelské činnosti, což mu umožnil 
mimořádný ohlas na jeho prvotinu, humoristický 
román Saturnin, jehož obliba trvá dosud. Loni byl 
Saturnin dokonce vybrán jako nejoblíbenější kniha 
českých čtenářů. Jirotka ve své další bohaté tvorbě 
tento román, do smrti (v roce 2003) už nepřekonal. 
Objevily se i nepodložené názory, že román pod 
jeho jménem napsal někdo jiný.

12. 1. 1861 zemřel před dovršením 70. roku 
Václav Hanka, český spisovatel, jazykovědec 
a pedagog. Málokdo už ví, že prosadil, přes 
odpor Františka Palackého, reformu českého 
pravopisu (psaní v místo w, ou místo au, tak jak 
navrhoval už Dobrovský). Že kromě vlastních 
veršů vydával i překlady lidové poezie ostatních 
slovanských národů a staré literární památky 
(pod názvem Starobylá skládanie). Dnes je Vác-
lav Hanka znám především jako pravděpodobný 
padělatel několika „prastarých“ českých rukopisů: 
V roce 1816 „nalezl“ Hankův přítel, básník Josef 
Linda, tzv. Píseň pod Vyšehradem – milostnou 
báseň údajně z 13. století. O rok později, 16. září 

1817, „nalezl“ Hanka rukopis básní údajně ze 13. 
století, který byl podle místa nálezu (Dvůr Králové) 
nazván Rukopis královédvorský. A v roce 1818 byl 
v zámku Zelená Hora u Nepomuku nalezen rukopis 
označovaný jako Libušin soud, dnes známější pod 
názvem Rukopis zelenohorský údajně z 8. až 10. 
století. V dalších letech byla za Hankovy asistence 
nalezena další, údajně stará literární díla. Ta jsou 
většinou badatelů považována za padělky, které 
vytvořil Hanka společně s Josefem Lindou, případně 
i dalšími spolupracovníky.

12. 1. 1991 zemřel v nevadském Renu ve 
věku 86 let Eduard Ingriš, český hudební skla-
datel, dirigent, cestovatel, filmový dokumenta-
rista, kameraman a fotograf, známý a oblíbený 
v Americe, na kterého se u nás, díky čtyřicetileté 
vládě komunistů, téměř zapomnělo. Kdo dnes ví, 
že je autorem slavné Niagary, písničky z jedné 
jeho operety, složené v roce 1931? Ingriš byl za 
první republiky důležitou postavou pražského 
operetního světa, složil na 60 operet a k polovině 
z nich napsal i libreto. Vedle hudby ho ale lákalo 
cestování a fotografování. Na cestě po Brazílii 
ho zastihl únor 1948 a Ingriš pochopil, že kdyby 
se vrátil do ČSR, už by cestovat nemohl. Usadil 
se tedy v Peru, kde se stal dirigentem národního 
symfonického orchestru a začal také fotografovat. 
V šedesátých letech odešel do USA, kde pracoval 
i pro Hollywood. Složil hudbu k několika filmům 
nebo např. dělal poradce k Hemingwayově filmu 
Stařec a moře. Spolupracoval také s Thorem Heyer-
dahlem. V 59 letech se oženil s Čechoameričankou 
a byla to ona, Nina Ingrišová, která jeho obrovský 
unikátní archiv věnovala po jeho smrti České re-
publice. O převoz celé tuny Ingrišových písemností, 
notových záznamů, nahrávek, fotografií i filmů se 
v roce 2001 zasloužil hlavně Miroslav Zikmund a po 
utřídění je nechal uložit do zlínského muzea.

13. 1. 1961 zemřel ve věku 78 let příbramský 
rodák František Drtikol, fotograf ve světě uzná-
vaný už za svého života, malíř a mystik. Proslavil 
se zejména svými akty. Je řazen k nejúspěšnějším 
českým klasikům fotografie aktu. Fotografovat ale 
přestal v roce 1935 a začal se věnovat malování 

a hlavně duchovní praxi východních učení, pře-
devším budhismu. Je označován za patriarchu 
českého buddhismu. Tisíce svých fotografií, ne-
gativů, korespondence a dalších materiálů předal 
Uměleckoprůmyslovému muzeu v Praze. Unikátní 
dílo bylo později označeno za nehodnotné a zůstalo 
desítky let zapomenuto. Teprve jeho výstava v roce 
1972 vrací autorovi zaslouženou slávu. 

16. 1. 1991 začala válka v Perském zálivu 
mezi iráckým vojskem Saddáma Husajna, které 
přepadlo v srpnu 1990 Kuvajt, a koalicí 28 států 
v čele s USA pod vlajkou OSN. Válečná operace 
nazvaná Pouštní bouře trvala necelé dva měsíce. 
V  300tisícové koaliční armádě byla i dvěstěčlenná 
československá protichemická jednotka. Na straně 
spojenců zemřelo kolem 400 vojáků (1 Čechoslovák 
zemřel při nešťastné manipulaci se zbraní) a na 
1000 jich bylo zraněno, odhady iráckých ztrát 
se velmi rozcházejí. Nejmenší odhady docházejí 
k 1500 obětí, největší uvádějí až 200 000 obětí, 
nejčastěji se uvádí 25 000 - 75 000 obětí mezi vo-
jáky a několik tisíc mezi civilním obyvatelstvem. 
Do spojeneckého zajetí padlo na 71 000 přísluš-
níků irácké armády. 28. 2. 1991 operace skončila 
klidem zbraní. Materiální škody tohoto konfliktu 
byly obrovské.

20. 1. 1211 se narodila Anežka, nejmladší dcera 
krále Přemysla Otakara I., mimořádná osobnost 
v dějinách naší země. Vyhnula se pokusům pro-
vdat ji a věnovala se řeholnímu životu plnému 
dobročinnosti a milosrdenství. Byla průkopnicí 
v organizování chudinské a nemocniční péče na 
české půdě. Po ní je nazván pražský klášter, kde byla 
abatyší a který je od roku 1978 národní kulturní 
památkou. Anežka se dožila 71 let. Legendy o ní 
vznikaly brzy po její smrti, ale až v roce 1989 byla 
svatořečena.

22. 1. 1901 zemřela v 82 letech britská krá-
lovna Viktorie patřící k nejvýznamnějším panov-
níkům v historii Velké Británie. Od roku 1877 byla 
také císařovnou indickou. Během její 63 let trvající 
vlády, nazvané viktoriánskou epochou, Británie 

pokračování na str. 16
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Prosinec v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

ŠKOLSTVÍ

vybudovala obrovské impérium, využila zdrojů 
průmyslové revoluce a stala se jednou z nejrozvi-
nutějších zemí na světě. Její manžel Albert pochá-
zel z německé sasko-koburské dynastie a Viktorie 
podporovala britsko-německé vztahy, ale bylo jí cizí 
prušáctví reprezentované zejména Bismarckem. 
Viktorie měla 9 dětí, z nichž většina pak uzavřela 
pro Británii politicky výhodné sňatky. Asi i proto 
se Viktorii říkalo „Babička Evropy“.

22. 1. 1941 zemřel František Křižík, elektrotech-
nik, vynálezce a podnikatel. Bylo mu úctyhodných 94 
let. Zásadně ho ovlivnila práce na železnici a jí patřily 
jeho první vynálezy. Světovou slávu mu přinesl už 
vynález diferenciální obloukové lampy. Křižíkovy ob-
loukovky se brzy rozšířily po celém světě a v některých 
přístrojích slouží v nezměněné podobě dodnes. V roce 
1891 udělal Křižík osvětlení celé pražské Jubilejní 
výstavy. Především ale pro ni navrhl a zkonstruoval 
světelnou fontánu, která se stala legendou. Křižík 
stojí také za elektrifikací pražských tramvají a roku 
1903 postavil  první meziměstskou elektrickou dráhu 

mezi Táborem a Bechyní, zkonstruoval také několik 
automobilů na elektrický pohon a svým zařízením 
vybavil 130 českých elektráren. Svého času zcela 
ovládal český trh s elektřinou. 

27. 1. 1901 zemřel v 87 letech Giseppe Verdi, 
nejslavnější italský operní skladatel, který vedle 
téměř třiceti oper složil řadu dalších hudebních 
děl. Dodnes se hrají jeho opery – např. velkolepá 
Aida, složená na počest otevření Suezského prů-
plavu, Don Carlos, Nabucco, Síla osudu, Othelo, 
La Traviata i další. Jsou neodmyslitelnými kusy 
pro pěvecké špičky celého 20. století. Jeho pohřeb 
se stal mimořádnou událostí mezinárodního vý-
znamu. Byl podle svého přání pochován v kapli 
Domova pro přestárlé hudebníky v Miláně, který 
sám vybudoval a financoval.

29. 1. 1901 zemřel v necelých 60 letech Ju-
lius Zeyer – český básník, prozaik a dramatik 
židovského původu a byl prvním pohřbeným na 
vyšehradském Slavíně. Zeyer patřil mezi romantiky, 
i když v té době už literární svět od romantismu 
upouštěl. Náměty ke své tvorbě nacházel většinou 

v dávné minulosti různých národů anebo v pohád-
kách. Tak tomu je i u Radúze a Mahuleny, která 
stále dojímá, zvlášť když je podbarvena hudbou 
Josefa Suka. O Zeyerovi je známo, že po celý ži-
vot trpěl depresemi a z jistých náznaků je možné 
se domnívat, že byl homosexuál, což bylo v té 
době zcela zavrženíhodné. Zeyer trpěl celý život 
osamělostí a zbytečně přecitlivěle reagoval na 
nepříznivé kritiky některých svých děl. V samém 
závěru života se uchýlil ke svému příteli a mecenáši 
Josefu Hlávkovi na jeho zámek v Lužanech nebo 
do jeho pražského paláce. 

Leden byl u nás na významné události chudý:
1991 – lednové číslo Našeho domova mělo velký 

formát A4 a čtyři listy. Vedle zpráv ze zasedání 
obecního zastupitelstva a rady tam byly drobné 
informace a společenská kronika

2001 – lednové číslo Našeho domova mělo malý 
formát A5. Mezi články a drobnými informacemi 
byl také stručný přehled vedoucích představitelů 
Sedlce od roku 1849 – jeho starostů, předsedů 
a pověřených úředníků.

-MK-

dokončení ze str. 15

Oznámení o zápisu žáků do 1. ročníku základní školy
Ředitel Základní školy a Mateřské školy, Sedlec-Prčice oznamuje, že 

zápis žáků do 1. ročníku základní školy se bude konat ve středu 19. 1. 
2011 od 13.00 do 17.00 hod.

Podle zákona č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) se k zápisu dostaví 
rodiče (zákonní zástupci) s dětmi, které v letošním školním roce dovrší šesti 
let, tedy narozené mezi 1. 9. 2004 až 31. 8. 2005, a dále s dětmi, které měly 
rozhodnutím ředitele školy povolen odklad školní docházky.

(Na žádost zákonného zástupce a po vyjádření dětského lékaře nebo 
pedagogicko-psycholog. poradny lze také přijmout dítě narozené od 1. 9. 
2005 do 31. 12. 2005. K žádosti dětí narozených od 1. 1. 2006 do 30. 6. 2006 
je nutné doložit obě vyjádření).

K zápisu je nutné přinést rodný list zapisovaného dítěte! 
O odkladu školní docházky o jeden rok rozhoduje ředitel školy na základě dopo-

ručení odborníků – dětského lékaře nebo pedagogicko-psycholog. poradny.
Mgr. Jaroslav Muška – ředitel školy

V průběhu listopadu a prosince se žáci mohli 
zúčastnit hned tří soutěží v dovednostech na po-
čítači. První soutěž se týkala návrhu „propustky“ 
(program MS Word), kterou na naší škole používají 
k uvolňování na obědy dojíždějící žáci. Výsledky: 
1. Tereza Chocholoušková, 2. P. Luzum, 3. Lucie 
Dvořáková a Jana Kosíková.

V druhé soutěži měli žáci v programu Malování 
namalovat „čerty, Mikuláše a anděly“. Výsledky: 
1. Klára Dubská, 2. Lucie Dvořáková, 3. Jakub 
Souček.

V poslední soutěži se pak žáci snažili o co nej-
lepší grafický návrh „vánočního přání“. Výsledky: 
1. Pavel Vodrážka, 2. Kristýna Turnovcová, 3. Tereza 
Pištěková.

V pátek 3. 12. 2010 se žáci devátých tříd zúčast-
nili tradiční soutěže v odborných dovednostech na 
SOU Sedlčany – na Červeném Hrádku. Vzorně nás 
reprezentovali tito chlapci: Jakub Špaček – 1. místo 

za práci s kovem, Petr Kothera – 2. místo za teore-
tické znalosti v testu, Petr Kothera a Jindřich Zuzák 
– 2. místo za práci s kovem. Žáci za své výborné 
výkony získali věcné dary. Děkujeme SOU Sedlčany 
za profesionální organizaci této soutěže.

V tomto školním roce nás Mikuláš navštívil 
v neděli, a tak se děti ze všech tříd mohly těšit 
z nadílky, kterou jim ve škole nechal. Za ovoce 
děkujeme p. Peškovi.

V prosinci se žáci 6., 7. a 8. tříd vydali na exkurzi 
do Prahy. Šesťáci a sedmáci vyjeli 14. prosince, žáci 
8. ročníku je další den následovali. Program obou 
exkurzí byl shodný. Nejprve děti navštívily Muzeum 
kriminalistiky, kde se seznámily s historickým vývo-
jem policie na našem území i se současným stavem, 
technickým vybavením, ale také se skutečnými 
případy, které policie řeší. Odpoledne následovala 
další zajímavá návštěva, tentokrát v budovách České 
televize na Kavčích horách. Žáci měli možnost pro-
hlédnout si jednotlivé filmové ateliéry, seznámit se 

s technikou i s postupem natáčení. Zajímavé bylo 
setkání s několika známými hereckými osobnostmi, 
např. se Z. Svěrákem. Šesťáci a sedmáci byli do-
konce přítomni natáčení pořadu Kouzelná školka. 
Exkurze byly zakončeny procházkami po svátečně 
vyzdobeném centru Prahy. Přestože zima v těchto 
dnech skutečně ukazovala, co všechno umí, všichni 
se vraceli spokojeni a plni dojmů. Naše poděkování 
za zdárný průběh exkurzí patří zejména trpělivému 
a zkušenému řidiči autobusu panu Lukšanovi. 

Dne 16. 12. se vydali žáci 9. třídy na exkurzi 
do Prahy. Navštívili Palác Flóra /kino MAX/, kde 
zhlédli film „Hubble 3D“. Tento dokumentární film 
navazuje na učivo fyziky v 9. ročníku. Po promítání 
měli možnost navštívit Palladium a prohlédnout 
si vánoční Prahu.

V úterý 21. prosince proběhlo ve škole vánoční 
vystoupení žáků I. i II. stupně. Pásmo písniček, básní 
i scének v dopoledních hodinách zhlédli žáci ZŠ 
a MŠ, podvečerní vystoupení bylo určeno rodičům 
a rodinným příslušníkům.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

POLICEJNÍ OKÉNKO

dokončení ze str. 1
doprovázela další Škoda Octavia stříbrné metalízy, 
pravděpodobně s dalšími pachateli. Po oznámení 
případu byla okamžitě provedena uzávěra silnice 
mezi osadami Jetřichovicemi a Ounuzí. Od pro-
jíždějících řidičů, chodců a běžkařů měli policisté 
informace o pohybu dvou stříbrných Octavií právě 
na této silnici. V této oblasti pak hlídky několik hodin 
kontrolovaly lesní cesty a veškeré odbočky. Vozidlo 
se však i přesto nepodařilo nalézt. 

Krádeže však pokračovaly i v období vánočních 
svátků a na konci starého roku a nekradlo se jen 

na Monínci. Při šetření případu votičtí policisté 
zjistili, že v uvedené lokalitě došlo 26. prosince 
k odcizení dalšího osobního vozidla. Jednalo 
se také o stříbrnou Škodu Octavii, která byla 
zaparkovaná u lyžařských běžeckých tratí v ka-
tastru obce Libenice. Policisté se domnívají, že 
krádeže by mohla mít na svědomí jedna skupina 
pachatelů.

Policisté tímto žádají občany, kteří si 28. pro-
since v době kolem čtvrté hodiny odpolední všimli 
ve výše popsaném prostoru podezřelého pohybu 
rychle jedoucích osobních vozů značky Škoda 
Octavia stříbrné barvy, aby své informace ne-

prodleně předali benešovským nebo táborským 
policistům na lince 158. Volat mohou také na 
votickou policejní služebnu na telefonní číslo 
974 871 760. 

Zároveň upozorňují všechny lyžaře, kteří 
po dobu sportování zanechávají svá vozidla na 
odstavných parkovištích, aby jejich zabezpečení 
věnovali náležitou pozornost a nenechávali 
v nich žádné cennosti, zejména osobní doklady 
či doklady od vozidla. Jakékoli podezřelé dění 
na parkovištích nebo v jejich okolí pak mohou 
okamžitě ohlásit policistům na linku 158. 

por. Bc. Zuzana Stránská
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

I nadále je všem inzerentům k dispozici plošná 
forma inzerce v Našem domově, a to za daných ce-
nových podmínek.

Řádková inzerce Našeho domova
Různé:

l Jsem svobodný, hledám přítelkyni 30-40 let. 
Přistěhování možné. Tel.: 603 857 709.

l Kdo daruje nebo levně prodá starší funkční  
televizor? Prosím volejte na tel.: 604 151 452.

ZE SPORTU

PLACENÁ INZERCE

Turisté nezahálejí ani v zimě
V předvánočním čase, v sobotu 18. prosince, se 

vydala skupina turistů – členů Klubu přátel dlouhých 
kilometrů na poslední společný výšlap v roce 2010. 
Počasí nám přálo, a tak jsme si mohli i na ohýnku 
opéci špekáčky. Ranní teplota se sice pohybovala 
kolem deseti pod nulou, ale odměnou nám byla 
sluncem a jiskřícím sněhem prosvětlená krajina.

Nový rok jsme již tradičně zahájili pořádáním 
pochodu NOVOROČNÍ ČTYŘLÍSTEK. Letos 
se konal 7. ročník pochodu, který si za cíl klade, 
kromě pohybu v přírodě a úbytku vánočních kalorií, 
i přispět finanční sbírkou na budování a značení 
cest pro handicapované. V loňském roce byla vy-

budována stezka krajem okolí Stráže na Nežárkou. 
Stezka nesoucí jméno slavné operní pěvkyně Emy 
Destinové vede od penzionu v Lutové, který se spe-
cializuje na pobyt vozíčkářů v přírodě.

V rámci letošního ročníku pochodu jsme se 
rozhodli pro malou změnu a pochodníkům jsme 
připravili hned dva cíle: tradiční na Moninci a nově 
také na Javorové skále v restauraci vedle Staré 
poštovny. Všem, kteří se na Nový rok na cestu za 
Čtyřlístkem vydali a svou dvacetikorunou přispěli, 
patří velký dík. Zejména za vozíčkáře, kterým ki-
lometry vybudovaných stezek umožní snadnější 
pohyb v přírodě. Letos došlo do obou cílů celkem 
190 pochodníků.

Členové Klubu přátel dlouhých kilometrů vyráží 
na poslední společný výšlap v roce 2010

INFORMAČNÍ SERVIS

KPDK přeje všem pravidelným i občasným tu-
ristům v roce 2011 mnoho příjemných kilometrů 
a nezapomenutelných zážitků v přírodě. 

František Doktor

Nařízení Státní veterinární správy
Státní veterinární správa jako orgán příslušný 

podle § 48 odst. 1 písm. c) zákona č. 166/1999 Sb., 
o veterinární péči nařizuje podle § 54 odst. 2 písm. 
a) a odst. 3 veterinárního zákona, v souladu s § 12 
vyhlášky č. 299/2003 Sb., o opatřeních pro před-
cházení a zdolávání nákaz a nemocí přenosných 
ze zvířat na člověka, ve znění pozdějších předpisů, 
a v souladu s nařízením Komise (ES) č. 1266/2007 
o prováděcích předpisech ke směrnici Rady 2000/
75/ES, co se týče tlumení, sledování, dozoru a ome-
zení přesunů některých zvířat vnímavých druhů ve 

vztahu ke katarální horečce, ve znění pozdějších 
předpisů mimořádná veterinární opatření:

Dnem 1. 1. 2011 se chovatelům skotu star-
šího 3 měsíců, chovaného jako hospodářská 
zvířata, nařizuje povinné očkování v uzavřeném 
pásmu pro katarální horečku ovcí, které tvoří 
celé území ČR. 

Opakované očkování zvířat, která byla proti 
katarální horečce očkována již v roce 2010, musí 
být provedeno nejpozději do 30. 4. 2011.

Více informací o veterinárním nařízení získáte 
na úřední desce města.
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Uzávěrka únorového čísla je v pondělí 31. ledna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

•  Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Univerzální - pro hlášení nehod 
 všeho druhu................................... 112
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.
 – vodovod a kanalizace: .... 317 834 514
  mobil: 731 406 450, 604 622 480

Důležitá telefonní čísla

PLACENÁ INZERCE
SEDLČANSKÉ MUZEUM

DALŠÍ TIPY 

Co se kde koná?

od 11. 1. do 18. 2. 2011 bude otevřena vý-
stava MODELY A ZÁPALKOVÉ ETIKETY - výstava 
je ukázkou exponátů ze sbírky sběratele Slavomíra 
Stárka.

21. 1. od  18:30 hodin se koná CESTOPISNÁ 
PŘEDNÁŠKA LUKÁŠE SYNKA spojená s projekcí 
fotografií: FILIPÍNY – za tajemnými šamany 
a nártouny. 

11. 2. od 18:30 hodin se koná první večer při 
svíčkách roku 2011. Pro všechny ctitele krásné 
hudby je připraven OPERNÍ RECITÁL SOPRANISTKY 
ADÉLY VÁŇOVÉ - MÍČKOVÉ, kterou doprovodí Vác-
lav Cikánek – tenor a Miroslav Navrátil – klavírní 
doprovod.

LOUPEŽNÍK RUMCAJS
V kulturním domě v Sedlčanech v neděli 

16. ledna 2011 od 15:00 hodin mohou děti vidět 
oblíbenou pohádku od Václava Čtvrtka, kterou sem 
přijede zahrát vůbec poprvé Docela velké divadlo 
Litvínov. Slavné pohádkové příběhy jičínského 
ševce a jeho přátel znají děti především z televizních 
obrazovek. Tentokrát ožijí na jevišti divadelního 
sálu KDJS a bavit se při nich budou určitě nejen 
děti, ale i jejich rodiče. 

IVO JAHELKA A MIROSLAV PALEČEK
V úterý 1. února 2011 se od 19:30 koná  v KDJS 

Sedlčany DVOJKONCERT dvou oblíbených zpěváků. 
V pohodovém pořadu vystoupí populární zpívající 
právník IVO JAHELKA a jeden z legendárního fol-
kového dua Paleček – Janík MIROSLAV PALEČEK. 
Návštěvníci koncertu se mohou těšit na známé hity 
Miroslava Palečka – Prodavač limonád, Valčíček, Hele 
lidi, Úsměv a další. JUDr. Ivo Jahelka posluchačům 
zazpívá svoje vtipné balady ze soudních síní – Pou-
čení pro osoby vstupující do jednací síně, Soutka, 
Balada o zahradním pychu, Balada o smutném konci 
zdomácnělého divočáka a řadu jiných.

IVÁN GUTIÉRREZ A MADERA
2. 2. vystoupí v KDJS Sedlčany kolumbijský 

písničkář a kytarista IVÁN GUTIÉRREZ, který 
je u nás známý především díky dlouholetému 
vystupování se Zuzanou Navarovou. Doprovodí 
ho jeho nová skupina MADERA v mezinárodním 
obsazení. Začátek v 19,30 hodin. Pořádá Klub 
nezávislé kultury.

Kde se tančí, kde se plesá?
15. 1. 2011 pořádá Dobrovolné sdružení osad-
níků Včelákova Lhota 
v hospodě Na Františku 
XVIII. LHOTECKÝ BÁL 
Hraje Hošna band, začátek je ve 20 hodin. 
 
15. 1. 2011 se koná na Strnadovském mlýně 
COUNTRY BÁL NA STARÉ MLÝNICI.

15. 1. 2011  pořádá SDH Chválov
v KD v Nechvalicích
HASIČSKÝ PLES
Hraje Klasik.

15. 1. 2011 pořádá SDH Ješetice 
v KD Ješetice
HASIČSKÝ PLES 
Hraje RELAX, vstup 80 Kč, bohatá tombola!!!

21. 1. 2011 pořádá TJ Sokol Sedlec-Prčice
v Hospodě u škrpálu v Prčici 
PLES MLADÝCH SPORTOVCŮ
Začátek ve 20 hodin, hraje Klasik. 

22. 1. 2011 pořádá SDH Červený Újezd 
v pohostinství Červený Újezd 
HASIČSKÝ PLES
Hraje VAT M. Včeláka, začátek ve 20 hodin. 

29. 1. 2011 pořádá SDH Vrchotice 
v hospodě Na Františku 
HASIČSKÝ PLES
Hraje Milénium Vodňany, začátek ve 20 hodin. 

19. 2. 2011 pořádá TJ Tatran Sedlčany
v KDJS Sedlčany tradiční
ŠIBŘINKY
Začátek od 19 hodin.
  
26. 2. 2011 pořádá SDH Přestavlky 
v KD Přestavlky 
HASIČKÝ MAŠKARNÍ PLES.

BEZ ZÁRUKY

Humanitární sbírka starých 
autolékárniček 

Nevíte, kam s obsahem staré autolékárničky? 
Můžete ho odevzdat do schránky, která je umístěna 
ve vchodu do zdravotního střediska v Sedlci. Po-
užitelný materiál pak poputuje jako humanitární 
pomoc potřebným lidem do Keni v Africe. 

Akci pořádají v součinnosti s humanitární 
organizací ADRA skauti z Borotína a potrvá až 
do poloviny února.


